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Vážení  
spoluobčané,  
milí přátelé,

přestože se myšlenky mnohých z nás začínají 
s příchodem teplých dní upínat k prázdninám 
a k letním dovoleným, u nás na radnici v Hor-
ních Počernicích máme stále napilno. A musím 
podotknout, že teď zrovna naštěstí řešíme pří-
jemné věci. 
Určitě jste už zaznamenali, že na  bývalém 
brownfieldu na západním okraji naší městské 
části vyroste Zahradní čtvrť Robotnice, díky 
které vznikne mimo jiné nová komunikace 
propojující Horní Počernice s Černým Mostem. 
Součástí této nové části Horních Počernic by 
se dle plánu měl stát také vnitřní i  venkovní 
bazén s navazující parkovou úpravou.
Záměr výstavby bazénu v Robotnici jsme veřej-
ně prezentovali v polovině května a se zájmem 
jsme si vyslechli i  vaše názory. Za mě osobně 
je bazén něco, co Horním Počernicím dlou-
hodobě chybí. Vykoupat se můžeme nejblíže 
v Hloubětíně, případně v Letňanech. Pamětníci 
si ještě vzpomenou na bazén v Xaverově, který 
byl ale zrušen již v devadesátých letech.
V  Zahradní čtvrti Robotnice vznikne bazén 
na městských pozemcích, a opět tak stoupne 
kvalita života v naší městské části. V budově, 
kde má být vnitřní 25metrový bazén, počí-
tá záměr též s  fitness centrem, tělocvičnou 
a saunovým světem. Venkovní bazén umožní 
v letních měsících též relaxaci na sousední slu-
neční terase a bude přímo napojen na biotop 
a park umožňující další vyžití.
Věřím, že se projekt podaří realizovat a stane 
se podobně úspěšným jako například tělocvič-
na v Jívanské ulici, která již řadu měsíců slouží 
jak školákům, tak dalším sportovcům.
A  protože se blíží letní měsíce, u  vody ještě 
zůstanu. Konkrétně u rybníka Eliška. V dubnu 
jsme na zastupitelstvu projednávali studii sys-
tému sídelní zeleně a studii koupaliště Eliška. 
Pokud vše vyjde a  na  břehu rybníka vyroste 
Pavilon Eliška s kavárnou, zázemím a šatnami, 
pozdvihne se toto přírodní koupaliště na zcela 
jinou úroveň. A vznikne tak nové výletní místo.
Jak vidíte, plánů máme spoustu. Tentokrát jsem 
se, i vzhledem k blížícímu se létu, věnoval vodě 
a možnostem koupání. Je to ale jen malá výseč 
našich aktivit. O rekonstrukcích, nových výstav-
bách, úpravách komunikací a dalších důležitých 
aktivitách vás pravidelně a otevřeně informu-
jeme jak na stránkách našeho Zpravodaje, tak 
na webu městské části i na sociálních sítích.
Přeji vám příjemné jarní dny.

Petr Měšťan n

S L OVO
S TA R O S T Y

V minulém čísle Zpravodaje jsem slí-
bil, že odhalíme podobu budoucího 
dětského hřiště v ulici Spojenců, zná-
mého pod přezdívkou „Bramborárna“. 
A teď je ten správný čas!
Děti se mohou těšit 
na  hřiště inspirované 
světem pirátů a  dobro-
družných výprav. Nebu-
dou chybět lodní prvky, 
mapy pokladů ani velryba 
Willy, která se spolu s lodí 
stane jedním z  hlavních 
symbolů celého prostoru.
Nové hřiště nabídne 
místo pro hru, pohyb 
i fantazii a věříme, že se 
stane oblíbeným místem 

setkávání dětí i  rodičů. Už teď jsme 
zvědaví na to, jak se vám návrh líbí.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

„Bramborárna“ se promění 
v pirátské hřiště

Nové hřiště bude dalším rájem pro děti



V  posledním roce jsme s  autorem stu-
die, krajinným architektem Ing.  Pavlem 
Borusíkem, strávili mnoho hodin pro-
cházkami okolo Elišky a diskusemi o per-
spektivách a  možném rozvoji zdejšího 
přírodního koupaliště. Výsledkem je stu-
die, kterou jsme hornopočernické veřej-
nosti představili při dubnovém zasedání 
zastupitelstva. Studie odpovídá na  vo-
lání občanů po  kvalitním a  bezpečném 
přírodním koupání v  docházkové vzdá-
lenosti od  domova, pro které má oblast 
Elišky mimořádný potenciál. Namísto díl-
čích oprav chceme toto dlouhodobě za-
nedbané území transformovat v moderní 
volnočasový areál, který snese srovnání 
s nejlepšími evropskými projekty. 

Voda, kterou čistí příroda

Pro rozvoj přírodního koupaliště Eliška 
bude využito technických a  vodohospo-
dářských principů stávající soustavy ryb-
níků v povodí Svépravického potoka. Pro-
to je celý záměr připravován se souhlasem 
a za finanční i technické spolupráce s od-

borem ochrany 
přírody Magistrátu 
hl. m. Prahy, který 
má úpravy vodních 
ploch v  hlavním 
městě ve  své ges-
ci. Díky odbahnění 
rybníku Eliška, kte-
ré bylo provedeno 
přede dvěma lety, 
je již dnes voda 
v  přírodním kou-
pališti po  celé léto 
čistá a  zdravotně 
nezávadná. Víme to, neboť jako městská 
část provádíme pravidelné odběry vody 
a  výsledky zveřejňujeme. Nyní půjdeme 
ve  zkvalitňování vody ještě dál. Součástí 
revitalizace areálu bude odbahnění chov-
ného rybníka Barbora, ze kterého je Eliška 
převážně napájena, a  vybudování systé-
mu kořenových filtrů v prostoru bývalých 
rybích sádek, v současnosti zarostlých ná-
lety. Celá čisticí soustava bude založena 
na přírodních procesech, které jsou šetrné 
k okolní krajině. 

Pavilon Eliška

Dnešní koupaliště postrádá kultivované 
zázemí pro návštěvníky. Naše studie pro-
to počítá s vybudováním nového objektu 
u hlavní pláže, který má pracovní název 
Pavilon Eliška a  sestává ze tří na  sobě 
nezávislých jednopodlažních segmentů, 
navzájem propojených střešní římsou 
a terasou. Pavilon bude rozdělen na su-
chou zónu s kavárnou a na zónu mokrou, 
kde se budou nacházet WC a převlékárny. 
Všechny tři segmenty budou odděleny 
průchodem a půjde je využívat nezávisle 
na sobě. Vzniknou tak rozmanité vnitřní 
i venkovní pobytové prostory, které bu-

dou chráněny proti dešti a přímému let-
nímu slunci a zarámují průhledy na pro-
tější les i do okolí rybníka. 
V  souladu s  platným územním plánem 
studie umisťuje pavilon do  míst, kde 
v současnosti stojí maringotka s občers-
tvením. Počítá se s tím, že bude využíván 
nejen plavci, ale i  dalšími návštěvníky 
rozsáhlé volnočasové oblasti zahrnují-
cí i  Xaverovský háj, jako jsou pejskaři či 
cyklisté, a  že se stane cílem procházek 
obyvatel Horních Počernic.
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Proměna přírodního koupaliště 
Eliška začíná
Chodíte rádi na procházku do Xaverovského háje, ale chybí vám po cestě zázemí? 
Zdráháte se zajít se v létě vykoupat na jediné přírodní koupaliště v Horních Počer-
nicích, protože zde postrádáte třeba šatny? Anebo byste v této malebné lokalitě 
naší městské části přivítali možnost posedět u kávy či piva i ve dnech, kdy je venku 
ještě, anebo už zase, sychravo? Potom přesně pro vás vznikla studie komplexní 
proměny rybníku Eliška a jeho okolí. To, co naší městské části tento projekt přine-
se, není tuctové betonové koupaliště, ale kombinace návratu k přírodě s komfor-
tem 21. století. Budeme mít místo, které nám budou sousedé závidět a které z Hor-
ních Počernic udělá ještě lepší adresu pro život. Eliška není obyčejný rozvojový 
záměr. Je to pozvánka do veřejného prostoru. Důvod, proč jít na procházku, i když 
se vám zrovna nechce. Místo, kde se budeme potkávat jako sousedé.

Vizualizace hmotové studie pavilonu Eliška (architektonický návrh teprve vznikne)

Vizualizace Pavilonu Eliška s pobytovou terasou u vody
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Návrh předpokládá, že půjde o  lehkou 
hybridní konstrukci na  ocelovém roš-
tu vyneseném na  mikropilotách, což 
umožní ochránit kořenovou zónu stá-
vající zeleně a  umožní volný průtok 
srážkových vod pod objektem. Fasádní 
obklad a  pochozí terasy jsou plánová-
ny z masivního sibiřského modřínu bez 
povrchové úpravy, díky čemuž postup-
ně získají přirozenou šedou patinu. Plo-
chá vegetační střecha bude osazena 
extenzivní výsadbou, sloužící k  retenci 
srážkových vod a  eliminaci tepelného 
ostrova. K  osvětlení pavilonu jsou na-
vrženy nízkoenergetické LED systémy 
s  regulací chromatičnosti (teplá žlutá) 
a  směrovým cloněním pro minimalizaci 
světelného smogu v  přírodním biokori-
doru. Do doby, než bude možné pavilon 
připojit na  plánovanou kanalizační pří-
pojku, bude pro odpadní vody využíván 
prozatímní decentralizovaný systém 
s  dvoustupňovým čištěním. K  prodlou-
žení sezonního provozu do  jara a  pod-
zimu je plánováno tepelné čerpadlo 
vzduch–vzduch integrované do podhle-
dů kavárny, doplněné o rekuperační jed-
notku pro hygienické zázemí. V horkých 
letních dnech bude čerpadlo využíváno 
pro chlazení prostoru kavárny. Detailní 
architektonické řešení pavilonu tepr-
ve vznikne, již dnes ale víme, že objekt 
bude vysoký nejvýše 3,8 m.

Volnočasový areál pro všechny 
generace

Výstavba nového návštěvnického zázemí 
není zdaleka jedinou úpravou, která ob-
last našeho přírodního koupaliště čeká. 
Celý areál je navrhován tak, aby uspo-

kojil různé skupiny návštěvníků. Na  pa-
vilon bude navazovat měkká kompono-
vaná terénní úprava rekreačních ploch: 
pro rodiny zde budou bezpečné vstupy 
do vody, vznikne písečná pláž pro rodiče 
s malými dětmi a opodál kavárny klido-
vá zóna. Protože soužití pejskařů s plavci 
bývá občas napjaté, psi dostanou svůj 
prostor stranou od hlavní koupací části. 
Areál bude osazen novým mobiliářem, 
jako jsou lavičky, koše, stojany na  kola, 
pítka, informační panely.

Krajina, ve které se neztratíte

Proměnou přírodního koupaliště ces-
ta k  novému volnočasovému areálu pro 
obyvatele Horních Počernic nekončí. Vize 
krajinářských úprav širšího okolí Elišky 
navazuje na  studie sídelní zeleně okol-

ních městských částí, tak aby vás nové 
stezky bezpečně ve  směru ke  Xavero-
vu dovedly až k  o  něco výše položené-
mu rybníku Paleček, dnes nefunkčnímu, 
a  na  druhé straně až třeba k  rybníkům 
v  Dolních Počernicích. Plánujeme také 
vyzvat představitele Dolních Počernic 
a  správce lesa k  diskusi o  oživení staré 
hájovny v lese nad Eliškou. 

A jak to bude dál? 

Realizace rozvojového záměru naváže 
na nabytí pozemků v oblasti kolem Elišky 
od rodiny Špačkovy, které se v součas-
nosti blíží zdárnému konci. Revitaliza-
ce celé oblasti bude probíhat postupně 
po  několik let ve  spolupráci s  odborem 
ochrany přírody MHMP, v němž jsme pro 
náš záměr rozvoje přírodního koupaliště 
našli vstřícného a kooperativního part-
nera. Hlavní město provede odbahnění 
Barbory, opravy hráze Elišky, konverzi 
bývalých sádek na  kořenovou čistírnu 
a úpravy břehů koupaliště. Máme před-
běžný příslib, že k  odbahnění rybníka 
Barbora by mohlo dojít již v  průběhu 
příští zimy. Na  městské části zůstane 
starost o  výstavbu zázemí koupaliště, 
osazení nového mobiliáře a sportovních 
prvků a  terénní úpravy v okolí. Nejbliž-
ším krokem bude naprojektování pa-
vilonu Eliška a podání žádosti o  schvá-
lení záměru stavby na  stavební úřad. 
Současně zajišťujeme finanční podporu 
na  zhotovení stavby, ať již půjde o  do-
taci, nebo příspěvek z rozpočtu MHMP.

Alexandra Janáčková n
radní pro životní prostředí  

a veřejnou zeleň

Studie širších vztahů v rámci přírodního koupaliště Eliška a jeho okolí

Půdorysné řešení nového návštěvnického zázemí koupaliště (studie)
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Zkapacitnění úseku 510 je přitom pro 
tuto část Prahy důležité. Projekt počítá 
nejen s úpravami samotné komunikace, 
ale také s novými protihlukovými opat-
řeními, která mají pomoci omezit dopa-
dy dopravy na okolní obyvatele. Podle 
aktuálních informací se nyní doplňují 
některé podklady. Následně bude možné 
navázat dalším povolovacím procesem. 
V mezidobí se připravuje výběrové řízení 
na zhotovitele stavby. Paralelně pokra-
čuje také výkup pozemků a zpracování 
projektové dokumentace.

„Chápeme, že obyvatelé Horních Počer-
nic očekávají protihluková opatření co 
nejdříve. Rozhodnutí soudu respektujeme  
a uděláme maximum pro to, abychom 
chybějící podklady co nejrychleji doplnili  
a v přípravě stavby pokračovali podle plá-
nu,“ říká Jan Rýdl z ŘSD.

Cílem i nadále zůstává připravit stavbu 

tak, aby mohla navázat na další rozvoj 
Pražského okruhu a přinést větší plynu-
lost i bezpečnost dopravy, zároveň ale 
také lepší ochranu okolních obcí a měst-
ských částí před hlukem. Podle aktuální-
ho harmonogramu se další klíčové kroky 
v povolování předpokládají v průběhu let 
2026 a 2027 tak, aby samotné zahájení 
stavby mohlo proběhnout už v příštím 
roce.

Jan Rýdl n
vedoucí odboru komunikace ŘSD

Na protihlukové stěny si Horní 
Počernice bohužel ještě počkají
Obyvatelé Horních Počernic si na plánované protihlukové stěny v rámci zkapacit-
nění úseku Pražského okruhu D0 510 budou muset ještě počkat. Přípravu stav-
by zdrží zrušení právní moci územního rozhodnutí soudem. ŘSD nyní musí doplnit 
podklady požadované soudem a následně znovu zajistit potřebná povolení.

CYKLOSTEZKA STOLIŇSKÁ
Na jednání s vlastníkem pozemků, které navazují na podchod pod 
tratí v  ulici Stoliňská a  navazují na  budoucí cyklostezku a  lávku 
přes D10 směrem na Satalice, jsme se dohodli, že pozemky kolem 
nové cyklostezky budou dlouhodobě pronajaty městské části, aby 
zde mohlo být vybudováno příslušenství a možná i sportovní vy-
užití nejen pro cyklisty. Počítáme s venkovní posilovnou, dalšími 
sportovními a rekreačními prvky a také s osázením zelení tak, aby 
cesta směrem na Satalice byla pro všechny příjemným zážitkem.

KAPLIČKA NA KŘOVINOVĚ NÁMĚSTÍ PO REKONSTRUKCI
Po dohodě s místním farářem katolické církve nás poctí svou 
návštěvou Mons. Karel Herbst, biskup pražský, který dá naší 
kapličce požehnání. Kaplička je po celkové rekonstrukci, upra-
veno bude i  její okolí. S kolegyní Alexandrou Janáčkovou při-

pravujeme studii celého Křovinova náměstí, abychom tomuto 
místu vrátily krásu bývalého klidného náměstí.

MATEŘSKÁ ŠKOLA BUDE MÍT NOVÉ HERNÍ PRVKY 
Na jednání zastupitelstva jsem navrhla částku 1,5 milionu korun 
na  obnovu herních prvků na  celé školkové zahradě MŠ Cho-
dovická. Tato akce je krásným příkladem participace. Rodiče 
z mateřské školy si nastřádali ve svém fondu finanční prostřed-
ky a  společně s  pedagogickými pracovníky vytvořili projekt, 
který jim schválila paní ředitelka. Proto si zaslouží, aby byl ten-
to projekt celý realizován, a  já děkuji všem svým kolegům ze 
zastupitelstva, kteří můj návrh podpořili.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Z DENÍČKU MÍSTOSTAROSTKY aneb Co se děje v Počernicích

Vizualizace protihlukových opatření na úseku Pražského okruhu D0 510 při pohledu od 
mimoúrovňové křižovatky Horní Počernice

Vizualizace plánovaných protihlukových stěn v úseku Pražského okruhu D0 510 při po-
hledu od ulice Chlumecká
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V  měsíci dubnu jsme společně s  odborem sociálních věcí 
a  zdravotnictví pořádali tradiční ples pro seniory. Plný sál 
v Chvalské stodole svědčil o tom, že tento ples je pro naše se-
niory významnou společenskou akcí. Všichni se skvěle bavili, 
o zábavu se postaraly děti z DDM svým vystoupením. Velký 
dík patří paní ředitelce DDM Zdeňce Horváthové, která nám 
pomohla toto vystoupení zajistit, a také pracovnicím sociální-
ho odboru za organizaci a péči o občerstvení. Těšíme se tedy 
všichni na podzimní ples v měsíci září.  

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Nový vchod na chvalský hřbitov
Z důvodu zhotovení podjezdu v ulici Bystré byl zprovozněn nový 
vchod na chvalský hřbitov z ulice Náchodská. Tento vchod bude 
sloužit po celou dobu této stavby. Parkování pro návštěvníky 
hřbitova bude v odstavném pruhu na ulici Náchodská a tato mís-
ta budou v brzké době vyznačena.
Děkujeme všem za trpělivost. 

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Nové přístřešky i kamery. 
Pomohou udržet pořádek?
V minulém měsíci jsme dokončili další přístřešek pro kontejne-
ry na tříděný odpad, tentokrát v ulici Božanovská. Naším cílem 
je nejen zlepšit vzhled kontejnerových stanovišť, ale především 
přispět k většímu pořádku v jejich okolí. Bohužel se ale ukazuje, 
že ani nové přístřešky samy o sobě problém s nepořádkem zcela 
neřeší. Kolem některých kontejnerů se stále objevují odložené 
pytle, objemný odpad nebo věci, které do tříděného odpadu vů-
bec nepatří. Proto jsme se rozhodli vytipovat nejproblematičtější 
místa a postupně je osadit kamerovým systémem. Věříme, že 
právě tento krok pomůže situaci zlepšit, omezí vznik černých 
skládek a přispěje k většímu pořádku i ohleduplnosti vůči ostat-
ním obyvatelům.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Ples seniorů se opět 
vydařil

Senioři si ples užili při hudbě i tanci

Vystoupení dětí sklidilo velký potlesk

Vystoupení dětí z DDM Horní Počernice

Sál byl zaplněný do posledního místečka

Vchod na hřbitov je dočasně přesunut z ulice Náchodská



Nový dům nabídne byty různých dispozic, 
dva bezbariérové byty, výtah i 16 parko-
vacích míst. Celkové náklady na výstavbu 
činí 84,8 milionu korun bez DPH, přičemž 
hlavní město Praha projekt podpořilo 
částkou 41 milionů korun. Dokončení je 
plánováno na duben 2027.
Slavnostního zahájení se zúčastni-

li náměstkyně primátora hl. m. Prahy 
Alexandra Udženija, radní hl. m. Prahy 
pro finance Zdeněk Kovářík a  starosta 
Prahy 9 Tomáš Portlík.
Jak zaznělo při zahájení, projekt Beranka 
je důležitým krokem k rozvoji dostupné-
ho bydlení a příkladem dobré spolupráce 
mezi hlavním městem a městskou částí. 

Zájem o obecní bydlení je v Horních Po-
černicích dlouhodobě vysoký a nový dům 
pomůže rozšířit stávající kapacity.
Městská část Praha 20 navíc připravu-
je další projekt – Bytový dům V  Lukách, 
který nabídne 8 nájemních bytů a prosto-
ry pro zdravotnické služby. Výstavba by 
měla začít na přelomu srpna a září letoš-
ního roku a projekt je již finančně zajištěn 
z dotačních prostředků.
Horní Počernice tak pokračují v systema-
tickém rozšiřování dostupného bydlení 
pro své obyvatele.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka a radní MČ

Horní Počernice staví  
nový bytový dům
V Horních Počernicích jsme 13. května 2026 slavnostně zahájili výstavbu projektu 
„Nájemní byty Beranka“. Symbolickým poklepáním na základní kámen odstartovala 
realizace nového bytového domu v ulici Tlustého, který přinese 15 obecních bytů.

Slavnostní poklepání na základní kámen
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Náměstkyně primátora hl. m. Prahy Alexandra Udženija na 
stavbě Projekt Beranka přinese nové dostupné bydlení
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Pokračujeme v opravách komunikací a chodníků
I  v  jarních měsících pokračujeme v po-
stupné obnově komunikací a  chodníků 
v Horních Počernicích. 
l	 Koncem května jsme dokončili opravu 

komunikace v ulici Komárovská. Nový 
povrch již slouží všem, kteří touto ulicí 
denně projíždějí, a věřím, že zlepšení 
je na první pohled znatelné.

l	 Ve stejném období byly zahájeny prá-
ce na  rekonstrukci chodníků v  další 
části ulice Kramolná. Postupně tak 
pokračujeme v  obnově této lokality, 
aby se obyvatelé mohli pohybovat 
po  bezpečných a  kvalitních chodní-
cích bez výmolů a nerovností.

l	 Další důležitou akcí je oprava chodní-
ku v ulici Jeřická. Původní stav už ne-
byl z  hlediska bezpečnosti vyhovující 
a chyběly zde také prvky pro slabozra-
ké občany. I  zde proto vzniká moder-
nější a bezpečnější prostor pro pěší.

l	 V nejbližší době nás čeká také oprava 
povrchu komunikace v  ulici Chodo-
vická. Zhotovitel stavby je již vysou-
těžen a po podpisu smlouvy a vyřízení 
potřebných dopravně-inženýrských 
opatření budou práce zahájeny.

l	 Současně máme nově vydané povo-
lení pro rekonstrukci poslední části 
ulice Kramolná. Nic už tedy nebrání 

vypsání veřejné zakázky na zhotovi-
tele stavby a  následné realizaci bě-
hem letošního léta.

A tím rozhodně nekončíme. Připravuje-
me další opravy komunikací a chodníků, 
některé projekty jsou již těsně před za-
hájením, jiné ve finální fázi příprav. Vě-
řím, že do konce letošního roku se nám 
podaří posunout kvalitu veřejného pro-
storu zase o krok dál.
O  dalších připravovaných akcích vás 
budu rád informovat v  příštím vydání 
Zpravodaje.

Petr Měšťan n
starosta a radní MČ

Vizualizace projektu Nájemní byty Beranka

Vizualizace nového bytového domu Beranka

Detail slavnostního praporu MČ Praha 20 Debata o projektu Beranka
Základní kámen projektu Nájemní byty 
Beranka

Projekt Nájemní byty Beranka nabídne 15 obecních bytů
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Stávající bezmotorové propojení Hor-
ních Počernic a Klánovic ulicemi Bořetic-
ká, přes most přes D11 (v místě budoucí 
MÚK Beranka) je velice frekventované 
a  současně nenahraditelné vzhledem 
k  nutnosti překonat D11. Po  realizaci 
rozsáhlé developerské výstavby a  vý-
stavbě MÚK se příjezdová komunikace 
Bořetická stane zatíženou obslužnou 
komunikací pro nové obytné čtvrti, pa-
rametry navržené pro MÚK Beranka 
neposkytují potřebný komfort a  bez-
pečí pro zranitelné uživatele propojení 
(rodiny s dětmi, děti bez doprovodu, se-
niory). V územním plánu Prahy je navr-
ženo významné bezmotorové propojení 
ve stopě nadřazené cyklotrasy A0, tj. ze 
strany MČ Praha 20 v prodloužení ulice 
Tlustého přes novou lávku přes D11 zá-
padně od MÚK Beranka.
ŘSD avizovalo záměr rozšířit odpočívky 
při MÚK Beranka, ale čeká na přijetí Me-
tropolitního plánu Prahy, aby se moh-
lo pokračovat v  projekci. Tato změna 
bude mít zásadní dopad na  parametry 
lávky, což vyvolá vícenáklady na  změ-
nu projektové dokumentace, případně 
znemožní využití platného územního 
rozhodnutí. Je třeba vyjednat, zda bude 
ŘSD reflektovat svůj podíl na  vícená-
kladech přípravy lávky, případně jakým 
způsobem dojde k  vyrovnání, dále je 
třeba především obě akce časově zko-
ordinovat.
Na  jednání se zástupci hlavního města, 
kteří se intenzivně zabývají bezmoto-
rovou dopravou, byla spolu s námi jasná 
shoda. Zachovat cyklostezku na Kláno-
vice tak, aby ji mohli využívat rekreační 
cyklisté a rodiny s dětmi. Tato cyklostez-
ka je jedna z nejvytíženějších na území 
hlavního města. Realizaci této lávky po-
tvrdil svým dopisem i bývalý náměstek 
pro dopravu Zdeněk Hřib.  
Naším úkolem je tedy zásadně trvat 
na  tomto požadavku. Na  jednání rady 
bude předložen materiál týkající se 
MÚK Beranka a také rozšíření odpočívek 
na  dálnici D11. A  právě v  těchto mate-
riálech bude náš požadavek opětovně 
potvrzen.

Co je teď důležité? Je třeba zajistit fi-
nancování na pokračující přípravu lávky 
a  stezky. Proto bude hlavní město ini- 
ciovat schůzku, kde budou přítomni zá-
stupci TSK, ŘSD a městské části.

Pokud chce ŘSD rozšiřovat dopravní in-
frastrukturu, můžeme požadovat kom-
penzace právě formou zachování samo-
statné cyklostezky.
Nejde jen o  zachování cyklostezky, ale 
o  zajištění prostupnosti území a  kva-
litního, bezpečného spojení pro každo-
denní pohyb cyklistů a pěších.
Věřím, že na tomto požadavku se shod-
ne většina radních, a pokud to bude nut-
né, tak i zastupitelů.

Hana Markulinec Moravcová n
místostarostka

Lávka pro cyklisty přes D11 na Klánovice
Trváme na zachování samostatné cyklostezky v ulici K Berance v současné stopě 
a  bez automobilové dopravy. To je náš zásadní požadavek a  měl by tak i  zůstat. 
Lávka přes D11 má díky našemu úsilí pravomocné územní rozhodnutí společně 
s  cyklostezkou vedoucí od  počernického hřbitova včetně lávky. Rada městské 
části přijala na můj podnět usnesení, kde trváme na vybudování této lávky před 
realizací stavby MÚK Beranka. V  současné době je také založena petice občanů 
za zachování této cyklostezky.

Plánované propojení Horních Počernic a Klánovic novou lávkou
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Informace z radnice
Plánované referendum k výstavbě Ekospol

ZMČ schválilo usnesení týkající se přípravy na vyhlášení refe-
renda ohledně výstavby v  lokalitě Nad Palečkem společností 
Ekospol a  uložilo jednat o  přípravě referenda v  plánovaném 
termínu konání komunálních voleb v r. 2026.

Finance (rozpočet, dotace, granty, dary)

ZMČ schválilo účetní závěrku MČ Praha 20 za rok 2025 a pra-
vidla pro předkladatele projektů v rámci participativního roz-
počtování ve Zdravé MČ Praha 20 – Investice na přání X. pro rok 
2026, a to vč. příloh.

Rozpočtová opatření
ZMČ uložilo provést rozpočtovou změnu – posílení finančních 
prostředků ve  výši 2 mil. Kč na  nepedagogické pracovníky 
v případě, že nebude schváleno finanční navýšení pro dofinan-
cování nepedagogických pracovníků hl. m. Prahou na rok 2026.

Dotace

ZMČ schválilo poskytnutí účelové dotace ve  výši 1,5 mil Kč 
na herní prvky MŠ Chodovická; poskytnutí dotace z rozpočtu 
MČ Praha 20 spolku Divadelní spolek Horních Počernic na za-
jištění činnosti Celoroční činnost ve výši 245 000 Kč; poskyt-
nutí dotace z rozpočtu MČ Praha 20 spolku Tělovýchovná jed-
nota Sokol Horní Počernice, spolek na zajištění činnosti Sport 
ve výši 1 000 000 Kč; poskytnutí dotace z rozpočtu MČ Praha 
20 spolku SC XAVEROV HORNÍ POČERNICE z.s. na zajištění čin-
nosti Podpora dětí a mládeže v oblasti sportu – fotbal ve výši 
950 000 Kč.

Rada MČ schválila podání žádosti o finanční podporu v progra-
mu „Podpora zkvalitnění výuky tělesné výchovy na základních 
školách v hl. m. Praze pro rok 2026“.

Dary

Přijetí daru od Pražská teplárenská na akci Den Země Horní Po-
černice 2026 a 10. Formanské slavnosti
Rada MČ schválila přijetí účelově určeného peněžního daru 
v  celkové výši 80  000 Kč určeného na  akci „Den Země Horní 
Počernice 2026“ a „10. Formanské slavnosti“ od Pražská teplá-
renská, a.s., IČO: 45273600.

Poskytnutí finančního příspěvku na  úpravu stropu v  budově 
Mezilesí 2058 pro Mumraj z.s.
Rada MČ schválila finanční příspěvek ve výši 53 500 Kč spolku 
Mumraj z.s. na spolufinancování úpravy stropu v budově Me-
zilesí 2058.

Poskytnutí daru pro Basketbal Sokol Horní Počernice za vzor-
nou reprezentaci
Rada MČ schválila poskytnutí daru Basketbal Sokol Horní Po-
černice za  vzornou reprezentaci MČ Praha 20 za  1. místo 
na mistrovství republiky, které se konalo ve dnech 24.–26. 4. 
2026 v Plzni, ve výši 20 000 Kč.

Školství, kultura a sport

ZMČ schválilo Pravidla pro udělování čestného občanství MČ 
Praha 20 a Ceny Prahy 20.
Rada MČ se seznámila s výročními zprávami kulturních příspěv-
kových organizací zřizovaných MČ Praha 20, a to za rok 2025.

V posledním čísle HPZ se někteří zastu-
pitelé zmiňují o malém vlivu na dopravu 
ze strany vedení MČ na  stavby, které 
jsou připravovány ŘSD. Rád bych za rad-
ní naší MČ poznamenal, že jednání s ŘSD 
probíhají a nebylo úplně snadné narov-
nat vztahy, kdy byla naše MČ chápána 
jako zlobivý kluk. Od  stejných zastupi-
telů, kteří nyní kritizují dopravu, už ne-
zaznívá, že problémy s hlukem, hustotou 
dopravy v  intravilánu obce jsou desítky 
let. Jsou to stejní zastupitelé a  spolky, 
kteří i  k samotnému problému přispě-
li vlastním přičiněním podáváním žalob 
a  odvoláváním se proti projektům ŘSD. 
Tímto svým chováním nepřispěli k vybu-

dování protihlukových stěn, zkapacitně-
ní současných úseků okruhu a přilehlých 
dálnic, které zde již desítky let máme. Ba 
naopak. Vše, co se nějakým způsobem 
podaří dojednat, se nevybuduje hned. 
V mnoha případech se narazí na problém 
koordinace s jiným subjektem, a tak bych 
mohl pokračovat. V  každém případě se 
podařilo prosadit další podjezd u  IKEA 
směrem do naší MČ v rámci zkapacitně-
ní D0 510, zaklopení části D11, obnovení 
jednání o tehdejší klánovické spojce, kte-
rá je dnes podporována okolními obcemi 
a MČ. Stále trváme na vybudování další-
ho sjezdu do logistického parku P3 parks 
ze západní strany, kde narážíme na od-

por jiné sousední MČ. Zvýšeným tlakem 
v jednání s magistrátem a ŘSD o koor-
dinaci termínu připojení Hornopočernic-
ké spojky na MÚK Beranka. Dlouhodobě 
zde postrádáme protihluková opatření 
na okruhu u Černého Mostu. Stavba D0 
510, která protihlukové stěny obsahuje, 
již získala povolení stavby. Jsem sice op-
timista, ale nemohu za  jinou firmu psát 
termíny zahájení a ukončení prací. To si 
nedovolím. Na  závěr chci jen připome-
nout, že se nám podařilo získat pomocí 
ODS v bývalé vládě pochopení a podporu 
v jednání s ŘSD. A stejně tak ODS, v sou-
časném vedení magistrátu, nám pomoh-
la v  získání zásadních finančních pro-
středků pro realizaci projektů v naší MČ. 

Richard Stára n
místostarosta za ODS

Co se podařilo v jednání s ŘSD
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Informace z radnice
Doplnění zabezpečovacího systému v ZŠ Bártlova
Rada MČ schválila doplnění stávajícího zabezpečovacího systé-
mu v ZŠ Bártlova 83 o bezdrátové detektory EPS a bezpečnost-
ní tísňová tlačítka za cenu 113 506 Kč bez DPH, tj. 137 342,26 Kč 
včetně DPH.

Realizace autorského muralu na fasádě tělocvičny – motiv Me-
toděj Jílek a sportující děti 
Rada MČ schválila uzavření smlouvy o  dílo s  licenčním ujed-
náním mezi MČ Praha 20 a  panem Martinem Kaiserem, IČO: 
21451958.

Souhlas s čerpáním fondu investic FZŠ Chodovická za účelem 
pořízení 5 ks sestav s interaktivním dotykovým LCD panelem
Rada MČ schválila čerpání finančních prostředků z  fondu 
investic FZŠ Chodovická ve výši 550 550 Kč vč. DPH za úče-
lem pořízení 5 ks sestav s  interaktivním dotykovým LCD 
panelem OPTOMA 86“ s  křídly tabulí pro interaktivní výu-
ku vč. montáže a  dopravy od  společnosti SCHOLATAB s.r.o.,  
IČO: 24175307.

Zapojení MČ do projektu Příběhy našich sousedů – Praha 20
Rada MČ schválila zapojení MČ Praha 20 do VII. ročníku projek-
tu „Příběhy našich sousedů – Praha 20“ s financováním ve výši 
119  600 Kč, který je vzdělávacím programem určeným pro  
4 týmy žáků 8. a 9. tříd zřizovaných základních škol a organizuje 
jej Post Bellum, z.ú., se IČO: 26548526.

Nesouhlas se zřízením společného školského obvodu spádové 
školy s obcí Sluštice
Rada MČ neschválila uzavření dohody o  vytvoření společné-
ho školského obvodu spádové školy mezi MČ Praha 20 a obcí 
Sluštice pro zajištění povinné školní docházky dětem s místem 
trvalého pobytu v  obci Sluštice, a  to z  důvodu nedostatečné 
volné kapacity v  mateřských a  základních školách, které MČ 
Praha 20 zřizuje.

Sociální věci

Otevření psychoterapeutické poradny pro občany městské 
části Praha 20
Rada MČ schválila zřízení bezplatné Psychoterapeutické po-
radny v  prostorech Kulturně komunitního centra pro občany 
MČ Praha 20 v roce 2026.

Majetek

Záměr majetkoprávních jednání
Rada MČ souhlasila se záměrem prodeje speciálního hasičské-
ho vozidla AVIA A31.1 K/5, RZ: AT 19-33 na podkladě vypraco-
vaného odborného znaleckého posudku o stanovení ceny vozi-
dla ze dne 30. 3. 2026.

Majetkoprávní jednání
ZMČ schválilo prodej pozemku parc. č. 3812/3 o výměře 3 m2, 
druh pozemku – ostatní plocha, způsob využití – jiná plocha, 
který vznikl sloučením dílu „c“ o  výměře 1 m2 odděleného 
od pozemku parc. č. 3812/1 o výměře 211 m2, druh pozemku 
– ostatní plocha, způsob využití – ostatní komunikace, a dílu 
„d“ o  výměře 2 m2, odděleného od  pozemku parc. č. 3812/2 
o výměře 30 m2, druh pozemku – ostatní plocha, způsob vy-

užití – jiná plocha, na základě geometrického plánu č. 6310-
119/2025, soukromé osobě za cenu 15 000 Kč, tj. 5 000 Kč/m2.
Rada MČ schválila pronájem mobilního stánku a části obecního 
pozemku parc. č. 4320/1 o výměře cca 30 m2 v k. ú. Horní Po-
černice, obec Praha, Denise Konrádové, IČO: 04330315, na dobu 
určitou od  1. 5. 2026 do  30. 9. 2026, za  nájemné 25  000 Kč/
předmět pronájmu/měsíc, za účelem provozování stánku s ob-
čerstvením v  areálu přírodního koupaliště; pronájem budovy  
č. p. 859 umístěné na pozemku parc. č. 1989, budovy bez čp/če, 
zem. stavby, umístěné na pozemku parc. č. 1990 v k. ú. Horní 
Počernice, za účelem provozování restauračního zařízení – re-
staurace MONDI a části pozemku parc. č. 1990 o výměře cca 
200 m2, která bude užívána v  letních měsících jako zahrádka, 
Monice Koudelové, IČO: 69532095, na  dobu určitou, od  1. 1. 
2027 do 31. 12. 2036, za nájemné ve výši 40 000 Kč/předmět 
pronájmu/měsíc.

Veřejné zakázky
Rada MČ schválila vypsání výběrového řízení na veřejnou za-
kázku malého rozsahu na stavební práce „Rekonstrukce hřiště 
v ulici Spojenců“ se způsobem hodnocení nabídek podle výše 
nabídkové ceny; vypsání výběrového řízení na  veřejnou za-
kázku malého rozsahu na stavební práce „Oprava komunikace 
Chodovická v úseku Náchodská–Běluňská“ se způsobem hod-
nocení nabídek podle nejnižší nabídkové ceny; výsledek po-
ptávkového řízení na „Tiskové řešení pro P20“ na období dalších 
3 let a  uzavření smlouvy se společností KYOCERA Document 
Solutions Czech, s.r.o., IČO: 05324165, která podala nejlevněj-
ší nabídku; návrh smlouvy o  dílo, která se týká Vyhodnocení 
plnění a aktualizace strategického plánu rozvoje MČ Praha 20 
a její uzavření se společností KROKEM s.r.o.; zadání podlimitní 
veřejné zakázky na služby „Projektová dokumentace – Jídelna 
a  kuchyně pro FZŠ Chodovická“ společnosti AP STUDIO s.r.o., 
IČO: 27364038, s  nabídkovou cenou 3  300  000 Kč bez DPH  
(3 993 000 Kč bez DPH); zpracování studie parkovacího domu 
Mezilesí na pozemku KN parc. č. 2196/1 v k.ú. Horní Počernice 
společností KVS – Projekt s.r.o., Praha 4, IČO: 26476568, za cenu 
410 000 Kč bez DPH (496 100 Kč včetně DPH); uzavření smlouvy 
o dílo na stavební práce na akci „Rekonstrukce elektroinstalací 
MŠ Spojenců I. etapa“ se společností STAVSTAL s.r.o. za cenu 
1 858 801 Kč bez DPH (s DPH 2 249 149,21 Kč); ukončení smlou-
vy č. S/50/2017/0006 se společností Valbek, spol. s r. o., doho-
dou a pořízení dokumentace pro povolení záměru na investič-
ní akci – „Cyklostezka Ve  Žlíbku“ od  společnosti Valbek, spol. 
s r. o., za cenu 888 000 Kč bez DPH; zadání dle poptávkového 
řízení „Oprava chodníku v  ulici Jeřická“ společnosti MV BAU, 
s.r.o., Počernická 3104/27, IČO: 02376351, s nabídkovou cenou 
968 296,27 Kč bez DPH (1 171 638,49 Kč s DPH) ), dle výsledku 
poptávky.

Územní rozvoj

Prognóza obyvatel a veřejné vybavenosti v Praze v roce 2025–
2050 – dílčí aktualizace 
Rada MČ vzala na  vědomí zpracování dokumentu Prognóza 
obyvatel a veřejné vybavenosti hl. m. Prahy v roce 2025–2050 
– dílčí aktualizace (dále jen též „POV“) jakožto nástroje poří-
zeného RHMP pro analýzu a průběžné sledování stavu a bu-
doucích potřeb veřejné vybavenosti a  schválila k  němu při-
pomínky.

n
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Rodí se Studie systému 
sídelní zeleně 

Na  posledním jednání zastupitelstva 
radní pro životní prostředí představila 
koncept návrhu systému sídelní zeleně. 
Dokument mapuje plochy zeleně v Hor-
ních Počernicích a okolí, jejich vzájemné 
vazby a navrhuje žádoucí rozvoj. Cílem 
je „maximální zúročení potenciálu úze-
mí, stabilizace a  rozvoj ploch městské 
zeleně v  souvislosti s  plánovanými in-
vestičními zásahy“.
Během představení dokumentu autory 
studie zaznělo, že Počernice mají doce-
la vysoký podíl zeleně, tedy stromořadí, 
parků a různých parčíků a zákoutí, a jde 
nyní o  to, tuto zelenou infrastrukturu 
uchovat a  zušlechťovat. Dále byl před-
staven plán rozvoje rekreačního úze-
mí okolo kaskády rybníků nad lokalitou 
Eliška a napojení na Xaverovský háj. Dis-
kutovalo se také o  žádoucím plánování 
zeleně v lokalitě Počernice-východ. 
Přínos stromů je nedocenitelný. Odpa-
řováním vody z listů vytvářejí chladněj-
ší stín, zachytávají prach, čistí vzduch 
a tlumí hluk u okolí. Jejich přínos se ov-
šem projeví až po několika desetiletích, 
proto je třeba umístění zeleně plánovat 
a vyjednávat s vlastníky pozemků včas. 
Dokument bude nyní dopracován v ná-
vaznosti na  aktualizovaný Metropolitní 
plán a  bude záležet na  koalici po  říj-
nových volbách, zda se dokument ulo-
ží do  šuplíku, anebo se stane oporou 
práce budoucí rady naší městské části. 
Za naše uskupení systematickou podpo-
ru zelené infrastruktury vítáme a bude-
me ji podporovat.

Josef Beránek a Milan Herian,
zastupitelé za Společně pro Počernice

Počernické příběhy (osudy) – 
Anthropoid a stopy heydrichiády  
v Horních Počernicích

Červen roku 1942 patří k  nejtemněj-
ším obdobím našich moderních dějin. 
Po  atentátu na  Reinharda Heydricha, 
zastupujícího říšského protektora, se 
rozpoutala vlna represí známá jako hey-
drichiáda.
Operace Anthropoid však nebyla jen vý-
znamným aktem odboje. Měla i zásadní 

dopad na  budoucnost Československa. 
Světu ukázala, že český národ se s oku-
pací nesmířil a  aktivně proti nacismu 
bojoval. 
Tyto události se přitom dotkly i Horních 
Počernic a jejich okolí. Anthropoid a ná-
sledná heydrichiáda nejsou jen vzdá-
lenou kapitolou z  učebnic dějepisu, ale 
nesou i  konkrétní místní stopy a  lidské 
osudy.
Na  fotografii je pamětní deska připo-
mínající zatčení pravoslavného biskupa 
Gorazda Pavlíka, který během heydri- 
chiády pomáhal parašutistům ukrýva-
jícím se po atentátu. Právě pravoslavná 
církev sehrála v  příběhu Anthropoidu 
významnou roli a mnoho jejích předsta-
vitelů za  tuto pomoc zaplatilo vlastním 
životem.
Biskup Gorazd byl zatčen 25. června 
1942 právě zde – v dnešní budově husit-
ské fary na  Náchodské ulici naproti di-
vadlu v Horních Počernicích. I toto místo 
tak připomíná dramatické události spo-
jené s heydrichiádou a odvahu lidí, kteří 
se rozhodli pomoci druhým navzdory 
obrovskému nebezpečí.
Málokdo si dnes možná uvědomuje, že 
i  Horním Počernicím tehdy hrozilo ne-
malé riziko tvrdých represí. O  to silněji 
si dnes uvědomujeme odvahu lidí, kteří 
i přes obrovské riziko pomáhali.
V posledních slovech parašutistů při zá-
věrečném boji v kryptě chrámu sv. Cyrila 

a  Metoděje mimo jiné zaznělo: „Jsme 
Češi, nikdy se nevzdáme.“
Přeji vám všem krásné již letní dny, 
dětem a  studentům klidné vysvědčení 
a  pohodový závěr školního roku. Záro-
veň budu rád, když se zapojíte i do naší 
společné vize PRO Počernice 2030+ 
a  podělíte se o  své podněty a  nápady 
pro budoucnost našeho domova.

Petr Růžička,
zastupitel PRO Počernice

Rodiny nemají být neviditelné

V  půlce května jsme si připomněli Me-
zinárodní den rodiny. Právě rodina je 
zázemí, pocit jistoty a stability. Obvykle 
v ní hledáme něco hřejivého, příjemné-
ho. V  životních karambolech by rodi-
na měla být kotvou. Na  druhou stranu 
všichni dobře víme, že funkční a  lásky-
plná rodina není samozřejmost. Často 
může být nejistá a zraněná. Mnohdy její 
členové potřebují oporu a pomoc. 
Ze všech těchto důvodů si myslím, že 
právě v  podpoře rodiny je významná 
role městských částí a obcí. Měly by je 
podporovat rozšířením bytového fon-
du, podporou dostupných volnočaso-
vých aktivit pro děti, sociálním zázemím 
a možným poradenstvím v různých ob-
lastech. Velkou roli v  tomto směru se-
hrávají obvykle i neziskové a dobročin-
né organizace. V  Horních Počernicích 
odvádí obrovskou práci třeba MUM-
RAJ nebo Azylový dům pro rodiny SKP 
HOPO. Nabízejí různé varianty pomoci 
a podpory rodinám a za svou náročnou 
práci si jejich zaměstnanci i dobrovolníci 
zaslouží respekt a poděkování.
Pak je ještě jedna oblast rodin. Důležité 
je pomáhat i pečujícím rodinám. Pečovat 
o nejbližšího člověka se zdravotním posti-
žením vyžaduje spoustu sil. Energii a na-
sazení. Přesto jsou pečující rodiny pro své 
okolí často neviditelné. Je důležité na ně 
myslet. Nabídnout pomoc, třeba i  nefor-
málně, jako to děláme s  našimi dobro-
volníky už řadu let v Horních Počernicích 
v  Divizně. Do  života tak získáte kromě 
spousty zkušeností a znalostí i něco mno-
hem cennějšího. Je to pevné přátelství 
pečujících a jejich dětí.

Alena Štrobová,  
zastupitelka Hnutí občanů Počernic
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Dotace, která není novinkou…

Na zastupitelstvu jsme navrhli bod, kte-
rý se týká doplnění finančních prostřed-
ků do  škol a  školek pro nepedagogické 
pracovníky. Městská část od ledna 2026 
za  jejich financování zodpovídá. Zastu-
pitelé podpořili můj návrh. Dali jsme 
úkol radě městské části tak, že pokud 
nebude do konce června 2026 informa-
ce z magistrátu, že nám je poslána další 
část chybějících finančních prostředků, 
dorovná naše MČ vše ze svých prostřed-
ků. A  nepedagogičtí pracovníci v  Hor-
ních Počernicích budou za  svou práci 
řádně odměněni.
Starosta Měšťan a radní Žídek informo-
vali na  sociálních sítích, že na  Zastupi-
telstvu hl. m. Prahy jsme získali další 
dotaci ve výši 5 086 000 Kč na posílení 
pohyblivé složky platů pedagogů a ne-
pedagogů. Dotace ale není novinkou 
ani „systémovým vítězstvím“. MČ Praha 
20 stejné příspěvky na  posílení mezd 
a  odměn pro učitele a  ostatní pracov-
níky ve školství dostává každoročně už 
od roku 2023. 
•	 2023 MČ Praha 20 obdrží 5,279 mil. Kč 

na posílení mzdových prostředků škol 
(usnesení ZHMP č. 3/21 ze dne 27. 4. 
2023)

•	 2024 MČ Praha 20 obdrží 5,836 mil. Kč 
ze dne 23. 5. 2024

•	 2025 MČ Praha 20 obdrží 5,146 mil Kč 
ze dne 22. 5. 2025

•	 2026 MČ Praha 20 obdrží 5,087 mil. Kč 
ze dne 23. 4. 2026

S financováním nepedagogických pracov-
níků, které je od  1. 1. 2026 odpovědností 
zřizovatele, tyto peníze nijak nesouvi-
sí. Důsledná podpora kuchařek, školníků, 
uklízeček, účetních a dalších profesí, které 
v našich školách, školkách a DDM odvádějí 
těžkou práci, je důležitá. 

Jiří Šebek,  
zastupitel Hnutí občanů Počernic

Potřebujeme polikliniku,  
nebo další dopravní kolaps?

Nedávno proběhlo 2. veřejné představení 
projektu bytové výstavby Signature Počer-
nice. Vyrůst má na polích v místě součas-
ného zahradního centra Edenia. Jako za-
stupitelka vnímám pozitiva i rizika záměru.
Developer setkání připravil „chytře“. 
Zvolil metodu několika oddělených 
stolků. Výsledek? Diskuse je roztříště-
ná. Lidé nemají přehled o  tom, co trápí 
jejich sousedy. 
Konstruktivní ve-
řejnou debatu to 
spíše komplikuje. 
Přesto zazněly 
zásadní výtky. 
Je fajn, že projekt 
počítá s  parková-
ním či dětským 
hřištěm. Stejně tak 

souhlasím, že novou polikliniku v Horních 
Počernicích potřebujeme „jako sůl“. Klíčo-
vá otázka ale zůstává: Kudy budou všechna 
ta auta jezdit? Zástupci developera byli bě-
hem diskuse překvapeni informacemi, jak 
se nám v Čertousích žije. Obyvatelé mlu-
vili o tom, že přes Čertousy si řidiči denně 
zkracují cestu na D10. Ranní kolony v uli-
ci Bártlova stojí až k  ČOV Čertousy. Nová 
výstavba situaci zhorší, při větším dešti se 
navíc tvoří laguna z kanalizace za ČOV.
Pan starosta Měšťan zmiňuje snahu o se-
verovýchodní obchvat, ale plány tzv. Se-
verovýchodní tangenty vyvolávají další 
obavy. Má vést za  ČOV Čertousy, ale ná-
sledně v  těsné blízkosti ulice Kludských 
a  K  Zelenči. Rozvoj čtvrti musí jít ruku 
v ruce s funkční infrastrukturou, nikoliv jen 
s  dalšími čarami na  mapě. Má-li projekt 
uspět, musí developer i radnice přijít s reál- 
ným řešením dopravy. Takovým, jaké ne-
bude postavené na momentu překvapení, 
ale na konkrétních datech. 

Hana Štěpánková, 
zastupitelka Hnutí občanů Počernic

	 ... od úpravy státní silnice – poděbradsko-náchod-
ské v třicátých letech – docházelo denně k auto-

mobilovým nehodám? I proto navrhla místní Jednota České 
obce legionářské pořízení sanitního auta. Osloveny byly 
všechny spolky a vypsána sbírka. Záložna, Autoklub a firma 
Spitzer přispěly finančním obnosem. Pak požádána firma 
Tatra o prodej staršího vozu. S přestavbou na sanitní vůz 
byly celkové výlohy až 20 000 Kč.

Odbor místního hospodářství přijme

PRACOVNÍKA NA ÚDRŽBU OBCE
Nutný řidičský průkaz B, řidičský průkaz 
typu C výhodou.
Bližší informace: Odbor místního hospodářství, Lipí 2642/4 
nebo na tel.:  271 071 694, 605 263 078



V Počernicích bylo ustanoveno skautské 
středisko Oheň. Vedoucím se stal bratr 
Josef Flegr a středisko se rychle rozrůs-
talo. Vzniklo pět oddílů chlapců, tři oddíly 
vlčat (mladších chlapců), tři oddíly dívek 
a oddíl oldskautů. Při skautském středis-
ku vzniklo Sdružení přátel Junáka.
První poválečný tábor byl v  roce 1945 
na  Lemberku v  Lužických horách. Dal-
ší tábory byly na  různých místech naší 
vlasti. Skauti na  táboře pomáhali při 
žních místním sedlákům. Jako odmě-
nu dostávali potraviny do  táborové  
kuchyně.
Oddíly začínaly bez základního vybave-
ní. Veškerý předválečný majetek oddílů 
totiž zabavili Němci. Ze zásob Národ-
ního výboru si děti zapůjčily slamníky 
(ty si na táboře nacpaly slámou, kterou 
koupily od sedláků) a deky. Žádaly také 
o navýšení potravinových lístků po dobu 
tábora.
Největším problémem byly klubovny. 

Skauti z Počernic: Historie našeho střediska – 
klubovnu jsme stavěli už po 2. světové válce

Děti se neměly kde scházet. Podle mož-
ností se scházely po  rodinách, ale to 
mělo řadu problémů. V archivu je kore-
spondence na toto téma. Veškeré snahy 
však nepřinesly žádný výsledek.
V roce 1946 byla pro naše středisko vel-
ká událost. Na svém turné po Evropě na-
vštívila světová náčelní Lady Olave Ba-
den-Powell Československou republiku. 
22. září na své cestě autem do Poděbrad 
zastavila v  Horních Počernicích. U  ná-
draží čekali počerničtí skauti a skauti ze 
Zelenče. Lady se se skauty pozdravila 
a průvodem šli společně ke kinu.
Jednotlivé oddíly se snažily žít podle 
skautských zásad. Plnily odborky, zdo-
konalovaly se ve skautských dovednos-
tech a  zúčastňovaly se veřejných akcí. 
Čtvrtý oddíl chlapců měl kvarteto tru-
bačů. Ti vystupovali při různých příleži-
tostech.
V roce 1947 svitla naděje na stavbu klu-
bovny. Spolu se Svazem mládeže do-

stali pozemek a  mohli stavět. Problém 
byly peníze. Ty se sháněly, kde se dalo. 
Prodávaly se papírové cihly – papírové 
stvrzenky v ceně jedné cihly. Pořádaly se 
plesy a  akademie a  výtěžek šel na  klu-
bovnu. Také sbírali staré plechovky a dá-
vali je do sběrny. Řada rodičů a sponzorů 
pomohla finančním darem. Svépomocí 
se vyráběly škvárové tvárnice. Bylo jich 
celkem tisíc. Většina práce na  stavbě 
byla svépomocí. Svaz mládeže vydával 
časopis „MY“, skauti zde měli své okén-
ko. Každá organizace měla v  klubovně 
jednu místnost. Klubovně se začalo říkat 
Domeček. Tento název se zachoval do-
dnes, ačkoliv dnešní budova Domečku už 
skautům neslouží.
Pro skauty ale začaly těžké časy. Politic-
ká scéna se obracela na východ. Skaut-
ská organizace se nehodila pro tento 
směr. Postupně se jim okrajovala činnost. 
Nejdříve byla organizace donucena vy-
stoupit ze světového bratrství. Výchov-
ný program byl nucen se přizpůsobovat 
pionýrské organizaci. Nakonec pionýrská 
organizace skauty pohltila. Veškerý ma-
jetek byl zabaven. Kdo se nepřizpůsobil 
a dál pokračoval v činnosti, byl pronásle-
dován. Dva naši starší členové byli sou-
zeni a odsouzeni k dlouholetému vězení. 
Byli propuštěni až v roce 1960 na zákla-
dě amnestie.

Z archivu střediska sestavil 
Antonín Wagner – Racek n
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Skončila druhá světová válka. Řada skautů bojovala v Pražském povstání a mnozí položili 
život. 10. 5. 1945 se vrátila exilová vláda do Prahy. Ve svém prohlášení obnovila předvá-
lečný stav. To znamenalo, že skautská organizace byla obnovena v plném rozsahu.

Návštěva světové náčelní skautek Lady Olave Baden-Powell v Horních Počernicích  
v roce 1946

Skauti při stavbě klubovny Domeček 
krátce po druhé světové válce
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„Bez úsměvu nejste nikdy skutečně dob-
ře oblečeni.“ Když jsem nedávno byla 
v Německu, všimla jsem si v jedné výlo-
ze obchodu tohoto nápisu a musela jsem 
se smát. Je to vlastně velká pravda, že? 
Můžete si obléct to nejhezčí oblečení, ale 
pokud vypadáte smutně a ponuře, nebo 
se uvnitř cítíte smutní a mrzutí, zkazí to 
váš celkový vzhled – a někdy i celý den.
Když jdu teď na procházky po okolí, vi-
dím tolik krásy. Vše začíná opět ožívat. 
Je čas jara! Jaro je čas, kdy uklízíme zim-
ní špínu, třídíme věci a  dodáme všemu 
svěží vzhled. 
Přerovnáme si šatníky, uložíme si zimní 
věci a připravujeme se na teplejší obdo-
bí. Přitom se možná rozhodneme dát ně-
které věci pryč, abychom si uvolnili mís-
to pro nové. Ale co naše životy? Pro co 
je potřeba udělat místo? Co je pohřbeno 
pod všemi těmi věcmi, které si ve svém 
srdci po celou dobu nosíme? 
Možná je tohle čas, kdy to není tolik o vy-
tvoření místa pro nové oblečení, nový 
vztah nebo novou práci. Možná je čas si 
udělat místo pro Boha – dát Mu prostor, 
aby mohl pracovat v našem životě, aby 

mohl změnit věci, aby mohl něco dát, 
nebo naopak něco odebrat.
Tohle může být čas pro nový začátek – 
ano, nový začátek s Bohem.
Zastavit se a upřímně se podívat, kde se 
nyní ve  svém životě nacházíme, zabere 
čas. Znamená to podívat se hlouběji než 
jen letmým pohledem do zrcadla. Vyža-
duje to odvahu přiznat si, že je v něčem 
potřeba změna. Vyžaduje to také poko-
ru říci: „Bože, ukaž mi prosím Tvoji cestu 
a vyučuj mě, jak žít.“
Možná je právě tohle váš čas pro 

změnu. V  zakrývání věcí jsme vel-
mi dobří – zranění, strachů, pochyb, 
zklamání a  také hříchu. Ano, hříchu.
Dobrou zprávou je, že je tu odpočinek 
pro naše duše, ale není k nalezení v tom-
to světě. Nemůžete si ho koupit – v po-
době make-upu, oblečení ani v  novém 
autě nebo telefonu. Není k nalezení v ni-
čem, co je možné koupit.
Pojďme popřemýšlet o  těchto slovech 
z Bible: 
„Jen v  Bohu má duše odpočívá, od  něj 
přichází má záchrana.“ Žalm 62:2 (Bib-
le21)
Kde vaše duše nachází odpočinek?
Moje duše nachází odpočinek v _ _ _ _ _ 
_ _ _. Co byste doplnili?

Modlitba

Ježíši, pomoz mi k naprosté upřímnosti 
v tom, kde se nyní ve svém životě nachá-
zím. Ukaž mi, kde dělám chybu a kde se 
potřebuji změnit. Odpusť mi moje hříchy 
a pomoz mi se od nich odvrátit. Nauč mě 
Ti důvěřovat a  následovat Tvou cestu. 
Pomoz mi najít odpočinek v Tobě.

Ulrike Lillard n
pastorka ve sboru Life Church  

Horní Počernice

Nový začátek

Jaro je časem nových začátků i prostoru 
pro změnu v našem životě

Dotaz: Dobrý den, nevycházejí nám pení-
ze na dovolenou. Kde si nejlépe půjčit? 
 
Odpověď: Nejlepší půjčka je ta, kterou 
neuzavřete. Každé zadlužení může být to-
tiž rizikové. Proto je vždy potřeba zvážit, 
zda opravdu chybějící finanční prostředky 
potřebujete. Vždy je to totiž závazek splá-
cení na delší dobu a budete muset pravi-
delně každý měsíc danou částku ze svého 
finančního rozpočtu obětovat.
První ze základních pravidel odpověd-
ného zadlužování říká, že bychom si ne-
měli půjčovat nad životnost dané věci. 
To lze asi velmi dobře změřit například 
u  pračky, která nám vydrží mnoho let. 
Pokud si půjčíme na její splácení v rámci 
12 měsíčních splátek, s  velkou pravdě-
podobností bude mít pračka mnohem 
delší životnost. U dovolené už to ale tak 
jednoduché není. Na  dovolenou se jez-
dí pravidelně, ale podobný způsob re-
laxace může být i  prodloužený víkend 
nebo další podobné aktivity. Ty mohou 
přicházet i několikrát do roka. Je potře-
ba si tedy opravdu poctivě odpovědět 

na otázku, zda si potřebujeme na dovo-
lenou půjčit.
Nebylo by možné jet na  levnější dovole-
nou? Nebylo by možné místo zahraničí 
zůstat například v České republice? Nemá 
někdo z našich známých chatu, kterou by 
nám mohl půjčit? Dovolená by se určitě 
neměla stát zážitkem, který nám pak při-
vodí každý měsíc vrásku na čele, když bu-
deme hradit její splátku. Přemýšlejte tedy 
také o  tom, zda by nebylo lepší letošní 
dovolenou oželet a raději si začít odkládat 
peníze každý měsíc na  příští rok. Budete 
se tak vlastně celý rok těšit a z dovolené si 
přivezete jen krásné zážitky. Žádné splátky.    
Pokud ale opravdu nebude jiná možnost 
a budete si chtít na dovolenou půjčit, tak 
vždy nejdříve požádejte rodinu nebo zná-
mé. I s nimi můžete uzavřít jednoduchou 
smlouvu a  stanovit si termíny spláce-
ní a  nějaký úrok. Pak zkuste svoji banku 
a  některý její produkt. Výhodnější může 
být i  jiná banka, která se vás bude snažit 
získat jako zákazníka a bude ve své nabíd-
ce výhodnější. Teprve potom oslovte ne-
bankovní společnosti. 

Vždy si ale dobře spočítejte, zda rodinný 
nebo osobní rozpočet pravidelnou měsíční 
splátku zvládne. Zamyslete se i nad tím, co 
se stane, když například onemocníte nebo 
se sníží z jiného důvodu váš příjem. Infor-
mujte se na takové situace u poskytovate-
le půjčky. Jaké jsou možnosti a  jak tako-
vý problém řešit. Důležitá je samozřejmě 
také výše úroků a všechny další poplatky 
za uzavření a vedení půjčky. Ty se odrážejí 
ve výši tzv. RPSN. 
Neberte však hned první lákavou nabídku. 
Srovnejte si více produktů a věnujte výbě-
ru dostatek času. Na  internetu je možné 
najít spoustu informací včetně různých 
referencí na poskytovatele. Pozor ale vždy 
na zdroj. Používejte pouze ty prověřené.  
Pokud byste si nevěděli rady, neváhejte 
kontaktovat bezplatnou dluhovou po-
radnu, kterou pro své občany provozuje 
městská část Praha 20 v knihovně na ad-
rese Náchodská 754. Ke konzultaci je nut-
né se objednat na čísle 728 310 005 nebo 
na mailu poradna@lgha.cz.

Petr Schneedörfler n
dluhová poradna 

OKÉNKO DLUHOVÉ PORADNY HORNÍ POČERNICE
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Místní veřejná knihovna,  
Kulturně komunitní centrum Horní Počernice
Náchodská 754, Praha 9, v budově Místní veřejné knihovny Horních Počernic
www.knihovnapocernice.cz

Knihovna, KKC

Bezplatná dluhová poradna  
vedená Petrem Schneedörflerem
každé pondělí od 12 do 16 hod.
Do poradny je třeba se předem objednat 
na telefonu: 728 310 005.

Bezplatná právní poradna vedená 
JUDr. Barborou Lukšovou Frantovou 
každé úterý od 13 do 17 hod.
Informace o právní poradně na telefonu: 
271 071 790, 770 155 868.

Bezplatná psychoterapeutická poradna 
pro dospívající a dospělé 
vedená Evou Matulovou
každou středu od 13 do 16 hod.
Podmínkou je trvalé bydliště v HP nebo 
doporučení sociálního odboru. Do poradny je 
třeba se předem objednat na telefonu: 
702 039 910, na emailu: matulaeva@se-
znam.cz, na webu: www.terapiematulova.cz.

PROGRAM NA ČERVEN 2026  

Zarezervujte si místo na našich akcích přímo 
na našem webu: https://www.knihovnapo-
cernice.cz/kulturne-komunitni-centrum/.

17. 6. od 18.30 do 21 hod. 
Seminář: 
Dovolit si dovolenou 
Čeká nás léto a konečně budeme mít 
čas na vytoužený odpočinek a dovole-
nou. Umíme si opravdu volné dny užít, 
nebo i tady se dostáváme do stresu  
a tlaku? Ukazuje se nám, jak jsme na 
tom s plynutím v životě, jaká máme vě-
domá či nevědomá přesvědčení o tom, 

jestli si zasloužíme odpočinek a potě- 
šení.
V semináři budou použité techniky ar-
teterapie, vizualizace, meditace, hudby 
a pohybu. Nemusíte umět malovat, není 
důležitý výsledek, ale prožitek. Otevře-
ná skupina, můžete se zúčastnit jednoho 
nebo více setkání.
Seminář vede Ing. Maria Půrová.

18. 6. od 16 
do 17.15 hod.
Trénování 
paměti 
Zaměříme se na 
obtíže spojené  
s krátkodobou pa-
mětí a koncentrací.
Velikost skupiny 
trénování paměti je  
12 míst.
Lekci vede certi-
fikovaná trenérka 
paměti 1. stupně 
Mgr. Hana Filipo-
vá, DiS.

n

Milí čtenáři, 
s přicházejícím létem bychom vás rádi 
informovali o plánovaných akcích a úpra-
vách provozu. Ještě před prázdninami, 
konkrétně 8. června, přivítáme v knihovně 
opět vzácnou návštěvu – pana krále, který 

Kulturně komunitní centrum 
Horní Počernice

slavnostně pasuje naše prvňáčky na čtená-
ře. Z technických důvodů bude v tento den 
knihovna pro veřejnost uzavřena.
Během července a srpna dojde k úpravě 
otevírací doby: v úterky budeme mít ote-
vřeno pouze do 16 hodin a v termínu od  
27. července do 14. srpna 2026 bude kni- 

hovna z důvodu dovolených zcela uzavřena.
Kulturně komunitní centrum zůstane přes 
léto zavřené, ale již nyní pro vás připravu-
jeme bohatý podzimní program. Těšíme 
se na vás opět v září u vašich oblíbených  
i zcela nových pořadů a přejeme vám 
krásné letní dny!

Vzácným hostem básníka a prozaika Jo-
sefa Straky byl 29. dubna Radovan Jursa 
– muž dvou světů, který mistrně propojuje 
exaktní medicínu s křehkou poezií. Rado-
van Jursa se profesně věnuje kardiochi-
rurgii a transplantační chirurgii, ve volném 
čase se pak věnuje rodině, zahradě a lite-
rární tvorbě.
Jeho básně, zastoupené v mnoha antolo-

Setkání s živou literaturou v naší knihovně: 
Chirurg s duší básníka

giích, si získaly uznání kritiky i široké veřej-
nosti. Po sbírkách Pianissimo, Mezi žebry 
déšť a Mezzovoce představil svou nejno-
vější tvorbu v knize Koncept transparen-
ce. Právě za tuto sbírku byl autor nedávno 
oceněn prestižní cenou Magnesia Litera 
za poezii, což jen potvrzuje jeho výjimeč-
né postavení na současné české literární 
scéně.

Radovan Jursa byl oceněn prestižní cenou Magnesia 
Litera za poezii



Dům dětí a mládeže
Jaké akce nás čekají?

Chat and Chill Camp 1 & 2 – 
příměstský tábor s angličtinou 

Hledáte pro děti letní program, kde si uži-
jí spoustu zábavy a zároveň si přirozeně 
procvičí angličtinu? Chat and Chill Camp 
nabízí pohodový týden plný her, tvoření, 
týmových aktivit i  nových kamarádství, 
během kterého děti zjistí, že angličtina 
nemusí být jen o učebnicích, ale je hlavně 
o komunikaci a zážitcích.
Tábor je vhodný pro děti ve věku 8–12 let 
a probíhá v prostorách klubu Prádelna.

Vybrat si můžete ze dvou termínů:
13.–17. 7.  – Chat and Chill Camp 1
20.–24. 7.  – Chat and Chill Camp 2

Turisťák Veltrusy 

Vydejte se s námi v sobotu 13. 6. na další 
společný Turisťák, tentokrát do  krásné-
ho prostředí zámeckého parku ve  Vel-
trusech. Čeká nás příjemný den plný 

pohybu, přírody, objevování i  pohodové 
atmosféry.
Během výletu si společně projdeme okolí 
Veltrus, užijeme si čas venku a nebudou 
chybět ani hry, zajímavosti a  prostor 
na odpočinek v přírodě. Turisťák je vhod-
ný pro děti, které rády chodí na  výlety, 
poznávají nová místa a chtějí strávit den 
aktivně se svými kamarády.
Těšíme se na všechny malé turisty! 

Olympijské hry  
v klubu Prádelna

Přijďte si s námi užít odpoledne plné po-
hybu, soutěžení a zábavy! V  rámci akce 
Olympijské hry si děti vyzkoušejí různé 
sportovní disciplíny, budou sbírat body 
a poměří síly se svými kamarády.
Čeká nás spousta pohybu, týmového 
ducha i  radosti z  překonávání vlastních 
výkonů. Akce je určena pro děti ve věku 
6–15 let a proběhne ve středu 10. 6. od   
15 hod. v prostorách klubu Prádelna.

Atletický víceboj 

Přijďte si 6. 6. vyzkoušet den plný spor-
tu, pohybu a soutěžení! Atletický víceboj 
je určen dětem ve věku 6–15 let, které si 
chtějí poměřit síly v různých disciplínách 
a užít si sportovní atmosféru bez ohledu 
na předchozí zkušenosti s atletikou.
Děti čeká sprint, skok daleký, hod krike-
tovým míčkem i  vytrvalostní běh. Akce 
je vhodná i  pro děti, které nenavštěvují 
atletický oddíl a  chtějí si jednoduše za-
sportovat a vyzkoušet něco nového.

Praha – Horní Počernice,  
Ratibořická 1899
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Naše centrum je místem s  příjemnou  
a  domácí atmosférou, místem, kde jste 
vítáni všichni napříč generacemi.

POHÁDKOVÝ LES – STRÁŽCI LESA
7. 6. od 14 do 16 hod. start
Podnikněte pohádkové putování Xa-
verovským hájem pro pravé dobrodruhy. 
Čekají na  vás strážci lesa s  osmi úko-
ly a  hrami, které prověří vaše hlavičky 
i svaly.
Startovné: 90 Kč/dítě
A co vás ještě čeká?
l	 hra o rodinné vstupenky
l	 skákací hrad a malování na obličej
l	 domácí občerstvení

REHABILITACE STŘEDU TĚLA NEJEN 
PO PORODU – seminář s hlídáním dětí 
12. 6. 9.30–11.30
Trápí vás bolesti zad, únik moči, slabé 
břicho nebo diastáza? Chcete mít pev-
ný a funkční střed těla bez přetěžování? 
Na  vlastním těle vyzkoušíte cvičení, co 
léčí.
Místo: Knihovna HP 
Lektorka: Aneta Prokopcová
Dotovaná cena: 200 Kč (hlídání v ceně)

ZÁPISY DO KURZŮ A ŠKOLIČKY 
školní rok 2026/27 – online od 1. 6.

Nenechávejte výběr volnočasových akti-
vit na září, zapište se již teď: 

POHYBOVÉ KURZY:
létající jóga pro děti i dospělé • parkour 
• hatha jóga • jemná jóga pro ženy • 
jóga pro zdravá záda • cvičení pro ma-
minky baby friendly • cvičení pro mimi 
a děti
KREATIVNÍ KURZY:
smyslohraní pro děti • keramika pro děti 
i dospělé • výtvarka pro děti i dospělé • 
hudebka pro nejmenší
JAZYKOVÉ KURZY:  
anglická konverzace s hlídáním dětí  
ŠKOLIČKA:
pro děti od 2 let 
po, út, st, pá: 8–12 hod. 
pololetní přihlášení nebo září na zkoušku

TVOŘIVÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
20.–24. 7. 8–16.30 hod.
Pro děti 3,5–10 let. Čeká na ně týden plný 
tvoření, zábavy a her venku i uvnitř.  
Cena: 3 650 Kč (v ceně celodenní strava)

SETKÁVÁNÍ RODIČŮ A DĚTÍ 
každé pondělí 9.30–11.30 hod.
Přijďte k nám do herny s aktivitami pro 
děti a povídáním pro rodiče. 
Novinkou jsou tematická venkovní se-

tkání, kdy zažijete bublinování, křídová-
ní nebo focení.
Moderátorky: Růženka a Katka 
Cena: 100 Kč/rodina

PODPŮRNÉ SKUPINY
Přidejte se do  jakékoliv ze 7 skupin pro 
rodiče a mladé. Nově skupina Sólo rodiče 
a skupina Když miminko odejde. Nebuďte 
na své starosti sami. 
Cena: 100 Kč/rodina (hlídání dětí v ceně)
Více info na webu. 

PORADNA PRO RODINU 
Poradíme vám s  tématy: dítě a  rodina, 
práce a podnikání, osobní rozvoj. 
Vyberte si svou poradkyni: psycholožka, 
dula, mentorka, personalistka, účetní, 
poradkyně pro sociální dávky, výživová 
poradkyně.
Dotovaná cena: 200 Kč/hod. (pro rodiče 
nezletilých dětí a seniory)

PŮJČOVNA PRO RODINU
Blíží se čas letních dovolených. Zjistili 
jste, že vám chybí dětské nebo sportovní 
vybavení? Půjčte si to u nás, katalog na-
jdete na webu.
Ceník: sympatické ceny od 50 Kč/víkend
Rezervace: info@domumraje.cz

n

Mumraj
Akce pro rodinu Rodinné a komunitní centrum

Mezilesí 2058/6, Praha 9 - Horní Počernice
www.domumraje.cz
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Chvalský zámek...
Na Chvalské tvrzi 857/4, Praha 20
Tel.: 281 860 130, e-mail: infocentrum@chvalskyzamek.cz
www.chvalskyzamek.cz

V ÝSTAV Y:

do 4. 10.
CESTA KOLEM SVĚTA za 80 dní 
Výstava s prvky únikových her pro celou 
rodinu. 
Kolektiv autorů z plzeňské Kreativní 
zóny DEPO2015 se při tvorbě výstavy 
inspiroval slavným francouzským ro-
mánem Julesa Verna. Návštěvníci jsou 
sázkou vyzváni k  účasti na  neopakova-
telném zážitku. 
Návštěvníci výstavy na Chvalském zám-
ku se ocitají na  konci 19. století, kdy se 
Angličan Phileas Fogg vsadí, že díky nově 
dokončené železniční trati a dalším mo-

derním dopravním prostředkům dokáže 
procestovat celý svět v  rekordním čase. 
Toho dne se vydává na dobrodružné pu-
tování.
V  průběhu cesty procházejí návštěvníci 
devíti tematickými zastaveními symbo-
lizujícími různé kouty planety, na  nichž 
musí splnit úkol či vyluštit hádanku, 
aby mohli pokračovat v dalším putování 
a k získání části výhry z Phileasovy sázky. 
Scénicky ztvárněné prostředí s využitím 
světelných prvků a  interaktivních insta-
lací vytváří autentický a pohlcující záži-
tek pro děti i dospělé. 
Souběžně s  výstavou probíhá v  okolí 
Chvalského zámku doprovodná venkovní 
úkolová hra. 

G AL ERIE :

od 2. do 21. 6.
Talent Horních Počernic
POHÁDKA
ZŠ Stoliňská pořádá 19. ročník výtvarné 
soutěže dětí, studentů, pedagogů a přátel 
počernických škol s názvem Talent Horních 

Počernic. V letošním roce účastníci soutě-
že tvořili na téma Pohádka.
Pohádkové práce budou vystaveny v ga-
lerii Chvalského zámku. Slavnostní vy-
hodnocení proběhne 10. června v 16 ho-
din na nádvoří zámku.

Od 24. 6. do 26. 7.
Svět podle ženy
Na  okraji / Markéta Svobodová, Alena 
Vave Zemanová
Volné umělecké sdružení Na  okraji vás 
srdečně zve na výstavu textilních obra-
zů, koláží, uměleckých panenek, medvíd-
ků i dalších objektů.

AKCE:

od 1. do 30. 6.
Cestovatelův deník –  
Austrálie a Oceánie
Hlavní hrdina příběhu William Train se 
přesouvá a  míří na  další kontinent své 
cesty. Vydává se za  protinožci do  Aus-
trálie a  Oceánie. Ani tentokrát to ale 

nemá lehké. Neznámý záškodník, který 
ho provázel po  americkém kontinentu, 
totiž cestuje s ním. A i tentokrát si pro něj 
připravil zapeklité hádanky. Pomozte mu 
se s  nimi vypořádat a  možná poodkrýt, 
kdo může za těmito zlotřilými činy stát. 
Austrálie a  Oceánie jsou třetím dílem ze 
série venkovní hry Cestovatelův deník. 
Za splnění obdrží hráči malý dárek a dosta-
nou se do slosování o finální velkou cenu.    

13. 6. od 10 do 17 hod. 
Svatojánský bál  
aneb s princeznou kolem světa
I letos ožije nádvoří zámku bálem princů, 
bojovníků i  malých princezen. Princez-
na Fróza se svojí chůvou se vydává též 
na cestu kolem světa a vy se spolu s ní 
můžete seznámit s princeznami a obyva-
teli různých zemí z celého světa. 
Máme pro vás připraven bohatý pro-
gram, tentokrát rozdělený do  dvou blo-
ků. Dopoledne jsou připraveny kreativní 
dílny a  komentovaná procházka venkovní 
hrou v  okolí zámku. Odpoledne pak vy-
pukne hlavní, tanečně-herní část pro-
gramu s  princeznou Frózou a  její chůvou 
na  nádvoří zámku. A  pokračovat budou 

SVĚT
PODLE

NA OKRAJI
 Markéta Svobodová

Alena Vave Zemanová

Volné umělecké sdružení Na okraji vás srdečně zve 
na vernisáž výstavy textilních obrazů, koláží, uměleckých
panenek, medvídků i dalších objektů nazvanou 
Svět podle ženy, která se koná ve středu 
1. července 2026 od 17 hodin 
v Prodejní galerii Chvalského zámku.
Výstava potrvá od 24. června do 26. července 2026.
www.chvalskyzamek.cz

Výstavu zahájí Jana Štěrbová, moderuje Ester Janečková.
Několik autorských písní zahraje a zazpívá Václav Zeman.

Na vaši účast se těší Markéta a Alena, 
členky Bohemia patchwork klubu.
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...kulturní památka

též i  kreativní dílny. Chybět nebude ani 
malování na obličej, dětské tetování a sa-
mozřejmě občerstvení pro malé i velké ná-
vštěvníky této akce.

20. 6. 
Cesta kolem světa 
s Julesem Vernem
Vždy o třetí sobotě v měsíci se na vás tě-
šíme na speciální komentované prohlídce 
vedené samotným Julesem Vernem.

Kapacita prohlídek je omezena, doporu-
čujeme rezervaci na: infocentrum@chval-
skyzamek.cz nebo na  tel. 281  860  130. 
Více na www.chvalskyzamek.cz

21. 6. od 14 do 17 hod.
Dílny ke Dni otců
Navazujeme na úspěšný program ke Dni 

matek, a  i  na  svátek otců jsme pro vás 
nachystali kreativní dílnu, kde si podle 
přichystaných vzorů budete moci vyrobit 
přání pro vaše tatínky a dědečky. A pro-
tože fantazii se meze nekladou, tak z při-
praveného materiálu si můžete vytvořit 
i své vlastní kreace. Dílna je samoobsluž-
ná (bez lektora), za dobrovolný příspěvek 
na materiál, a je možno ji navštívit v rám-
ci vstupu na výstavu Cesta kolem světa 
za 80 dní.

26. 6. od 19 do 21 hod.
Česká ROCKharmonie  
opět na nádvoří Chvalského zámku
I  letos, tak jako každý rok, se zapojuje-
me do série koncertů, konaných v rámci  
70. ročníku Dvořákova festivalu. Po 3 le- 
tech se na  nádvoří Chvalského zámku 
vrací oblíbená Česká ROCKharmonie, 
sdružující zapálené muzikanty, které 
spojuje nejen vášeň pro klasickou hudbu, 
ale také chuť tvořit a hrát naplno mimo 
její tradiční rámec. Baví je dělat hudbu ji-
nak – bez hranic, s nadhledem a radostí. 
Repertoár tohoto ansámblu je mimořád-
ně pestrý. Na koncertech zaznívají rock, 
metal, pop, jazz, latina i  filmová hudba, 
vždy ve vlastních aranžích. Publikum ale 
může zažít i překvapivé a vtipné podoby 
klasiky – Mozarta, Dvořáka nebo Bacha, 
kteří se zde objevují v nečekaném světle 
a s novou energií. Česká ROCKharmonie 
přináší show, která spojuje virtuozitu, 
humor i  strhující energii – hudbu, která 
dokáže oslovit srdce i roztančit publikum.

CHVALSK Á STODOLA:

6. 6. od 10 do 16 hod.
Pátá REUSE sobota na Dvacítce 

20. 6. od 9 do 12 hod.
Burza rybiček ve Chvalské stodole
 
PŘIPRAVUJEME NA ČERVENEC:

26. 7. 
Authentic Street Food Fest –  
Cesta kolem světa

n

Čarodějnice na Chvalské tvrzi 2026 jsou za námi
Tato tradiční akce na Chvalské tvrzi byla 
i  letos velmi vydařená a  přivítali jsme 
na  ní přes čtyři tisíce návštěvníků. Od-
polední program tradičně patřil vystu-
pujícím dětem ze zájmových kroužků 
ZUŠ Ratibořická, TJ Sokol, DDM a Taneční 
školy Artimo. A pak hned následovala sé-
rie tří koncertů – Výstřední ROCK, Marie 
Rézlerová a  The Fab Sounds – Beatles 
Tribute Band. První kapela je ze ZUŠ 
Ratibořická, druhé dvě kapely pak jsou 
spřízněny s Horními Počernicemi tím, že 
některý z  členů je odsud. A  pak nastal 
tolik očekávaný okamžik – na  vteřinu 
přesně ve 20.30 spadla opona a na pódiu 
bělostně zazářili Monkey Business. Jejich 

vystoupení překypovalo energií a užili si 
ho všichni, jak diváci, tak sami protago-
nisté na pódiu. Byl to strhující zážitek!
Především děkujeme všem, kteří od-
vedli perfektní a nepostradatelnou práci 
a  spolupracovali na  zajištění organizace 
této akce! Náš velký dík tedy patří odbo-
ru místního hospodářství MČ Praha 20 
za  bezchybnou spolupráci při zajištění 
prostoru Chvalské tvrze, městské poli-
cii a Policii ČR za péči o vaši i naši bez-
pečnost a  dobrovolným hasičům z  SDH 
Chvaly za  jejich připravenost a  pomoc 
během celé doby konání čarodějnic. Dě-
kujeme spolku Molechet za  jejich pro-
gram pro nejmenší návštěvníky, místním 

zájmovým sdružením a  spolkům za  je-
jich vystoupení v odpoledním programu 
a  předkapelám, které hrály především 
z vlastního přání nám udělat radost. 
Za  finanční podporu pak děkujeme MČ 
Praha 20 a  partnerům této akce, jme-
novitě: hlavnímu partnerovi NORD PARK 
od  společnosti D&D Reality Nord, dále 
společnostem PREFA, Kamenictví Obe-
lisk, BIG BOX, NaTrampolinu.cz, OK servis 
BioPro, INTERCONNECT, Rothlehner, Re-
stauraci Sezóna a Coca-Cola HBC Česká 
republika.

Snímky z  letošních čarodějnic najdete 
ve fotoseriálu na straně 13.

26. 6. 2026
19.00 h

www.dvorakuvfestival.cz

Chvalský zámek

Pátek

Koncert se koná pod záštitou
Mgr. Petra Měšťana, starosty městské
části Praha 20, Horní Počernice.
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VAŠE LETNÍ ENERGIE

PRAHA – CHVALY

Česká ROCKharmonie
komorní soubor České filharmonie

MARCEL KOZÁNEK – 1. HOUSLE

LIBOR VILÍMEC – 2. HOUSLE

PAVEL HOŘEJŠÍ – VIOLA

PAVEL LUDVÍK – VIOLONCELLO

JIŘÍ VOPÁLKA – KONTRABAS

TOBIÁŠ KOZÁNEK – BICÍ

TATIANA ČUDOVÁ – ZPĚV 

www.chvalskyzamek.cz
VSTUPNÉ 300 Kč



sobota 30. 5. od 13 hod.	
Uzávěr!
Přijďte zažít den plný muzikálu, hudby 
a dětské radosti z vystupování. Na dru-
hém ročníku festivalu Uzávěr! uvidíte 
premiéry všech muzikálů, které děti bě-
hem roku připravují v  kurzech Divadla 
Sme!
13.00	 Zvířecí svatba a Detektivka s obě-

dem
15.00	 Detektivka s obědem II
17.00	 Říše snů
19.30	 To se mi snad jen zdá?!

sobota 30. 5. v 17 hod.
Anna Kulhavá
Cesta za pokladem	
DS Parník
Režie: Anna Kulhavá a Anna Staňková
Poetické představení pro děti na  motivy 
knihy Alchymista od Paula Coelha.

sobota 30. 5. ve 21 hod.
Matouš Danzer a Jakub Šmíd
Kde bydlí strach?
DS Zeptejte se kocoura
Režie: Barbora Jelínková
Día de los Muertos, mexický Den mrt-
vých, to je svátek plný barev, květin, hudby 
a vzpomínek na ty, kteří už nejsou s námi. 
Kuba s Anežkou se vydávají na cestu za dě-
dečkem, kterého nikdy nepoznali.
Představení je vhodné pro děti od  osmi 
do sta let.

neděle 31. 5. v 17 hod.	
Cesta za pokladem
Hrají: J. Šorf, D. Rybníček, K. Hejsková,  
M. Zemanová, B. Zuščík, E. Černá, K. Kyselá, 
T. Velíšek, M. Skočdopolová
viz 30. 5.
	
neděle 31. 5. v 19 hod.
Doris Foffová
Othello, muž v černé kůži (*)
DS Forbíni
Režie: Doris Foffová
Převyprávění klasického shakespearov-
ského příběhu, jehož téma bylo, je a vždy 
bude aktuálním.

neděle 31. 5. ve 21 hod.	
Kde bydlí strach?
Hrají: E. Vokounová, V. Ryšavý, P. Rybář,  
A. Holcová, A. Moudrá, D. Morstein, H. 
Nováková, S. Spitzer, J. Spitzer, P. Beneš,  

L. Šolín, K. Blažek, B. Bartošová, B. Jelínková
viz 30. 5.

pondělí 1. 6. v 18 hod.
Absolventský koncert  
žáků ZUŠ Ratibořická *

úterý 2. 6. ve 14 hod.	
Nečekané léto
Hrají: B. Poláková, J. Haj, Z. Mauréry, J. Du-
šek, L. Rybová a J. Vyorálek
Před dětskou vynalézavostí neobstojí 
žádné plány dospělých. To zjistí i  Deni-
sa, když její pečlivě připravovaná cesta 
na italské pobřeží záhy končí v zapadlém 
českém kempu.

úterý 2. 6. v 19.30 hod.
Michael
Strhující hudební podívaná, která vás ne-
chá nahlédnout do dětství a dospívání Mi-
chaela Jacksona. Svého slavného strýce 
ztvárnil přesvědčivý Jaafar Jackson. Do-
poručuje 10 z 10 fanoušků MJ.

středa 3. 6. v 16.30 hod.
Vystoupení žáků LDO  
a kytarové třídy Doroty Beňové*
Představí se žáci v  divadelním a  hu-
debním oboru. Žáci Mileny Krupičkové 
a  Veroniky Porubové předvedou scénky 
a divadelní vystoupení, zatímco kytarová 
třída Doroty Beňové nabídne pestrý hu-
dební program. 

čtvrtek 4. 6. v 19.30 hod.	
Pět švestek
Režie: Jan Svěrák
Hrají: Lenka Termerová, Oldřich Kaiser, Petr 
Kostka, Dana Syslová, Jan Vlasák a další
Tahle parta seniorů umí žít a  nepřekazí 
jí to ani nemoci, ani vlastní děti. Vydejte 
se na plavbu do řeckých vod, která bude 
vážně jízda!

pátek 5. 6. v 18.30 hod.
Královská opera: 
Kouzelná flétna
Mozartova fantastická opera ožívá v kou-
zelné inscenaci režiséra Davida McVicara. 
Hvězdné obsazení, kterému vévodí Julia 
Bullock jako Pamina, Amitai Pati jako Ta-
mino nebo Huw Motague Rendall v  roli 
Papagena, vede ve  svém debutu v  Krá-
lovské opeře francouzská dirigentka Marie 
Jacquot.

pátek 5. 6. ve 21 hod.
Božena Němcová,  
Hynek Bočan, Jiří Just
S čerty nejsou žerty
DS Počerníčci
Režie: Jana Sůvová a Klára Šimicová
Známý pohádkový příběh nás zavede 
do světa, kde má peklo své pevné zásady 
a zlo musí být vždy po zásluze potrestáno.

sobota 6. 6. v 17 a ve 21 hod.
S čerty nejsou žerty
Hrají: J. Koucký, V. Douša, K. Nezbedová,  
L. Matějíčková, J. Josef, N. Vorlíčková, M. Rů-
žička, T. Vančurová, J. Jarolím, N. Benešová, 
E. Železná, S. Fraňková, A. Krečová, M. Rigga
viz 5. 6.

neděle 7. 6. v 17 hod.
S čerty nejsou žerty
Není to jen vyprávění o čertech a pekle, je 
to především příběh o hledání pravé lás-
ky a o síle charakteru. Hlavní hrdina Petr 
zpočátku podléhá oslnivému zjevu prin-
cezny Angeliny, ale nakonec se ukáže, že 
na každou nepravost se někde vaří voda.
viz. 5. 6.

neděle 7. 6. v 17 hod.	
Závěrečné vystoupení žáků 
tanečního oboru ZUŠ Nehvizdy *
Dva odlišné světy – poetická krása klasic-
kého baletu a radostná energie života.
				  
pondělí 8. 6. v 19.30 hod.
David Drábek
Herečka sobotní noci
Komorní Kalich
Režie: David Drábek
Hrají: Pavla Tomicová, Václav Kopta, Simo-
na Vrbická, Radim Kalvoda / Zdeněk Vencl, 
Anna Marie Vrabec / Adéla Hesová
Pavla Tomicová v  hlavní roli v  komedii 
psané „na tělo“ k jejímu životnímu jubileu. 
Hrdinkou je žena s velkým dětským srd-
cem v dospělém těle, naivní a  odvážná, 
jako její milovaný vzor Pipi Dlouhá pun-
čocha. 

úterý 9. 6. v 19.30 hod.
Přísahám, že za to nemůžu
Britský film je natočený podle skutečné-
ho příběhu Johna Davidsona. Patnácti-
letému Johnovi se navždy změní život, 
když do něj náhlé propuknutí Tourettova 
syndromu přinese nekontrolovatelné hla-
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sové a tělesné tiky. Díky tomu se dostává 
do konfliktů a izolace. Stud mu brání na-
vazovat vztahy, zatímco okolní svět jeho 
onemocnění téměř nezná a nechápe.
ČESKÉ TITULKY

čtvrtek 11. 6. v 19.30 hod.
Ďábel nosí Pradu 2
Když Runway čelí dravé generaci Z a hroz-
bě digitálního úpadku, musí se Miranda 
Priestly spolehnout na jedinou ženu, která 
ji kdy dokázala odmítnout: Andy Sachs.

pátek 12. 6. ve 21 hod.	
Miroslav Horníček
Louka pro dva
DS Právě začínáme
Režie: Roman Chlup
Dokáže jemný humor a nenucený pacifi-
smus zvítězit nad válečnou vřavou? Mi-
roslav Horníček, mistr vytříbeného slova, 
v této něžné historické komedii rozehrává 
brilantní divadelní hříčku plnou vtipných 
slovních přestřelek.

sobota 13. 6. ve 21 hod.
Louka pro dva
Hrají: M. Král, R. Chlup, E. Bartoňová, V. Rů-
žička, J. Josef, J. Koucký
viz 12. 6.

neděle 14. 6. v 17 hod.
Závěrečné vystoupení žáků 
literárně-dramatického oboru ZUŠ 
Nehvizdy *

neděle 14. 6. v 17 a ve 21 hod.
Louka pro dva
V  této jedinečné frašce jde zkrátka 
o všechno – o prsten, o válku i o holý život. 
viz 12. 6.

úterý 16. 6. v 19.30 hod.		
Neboj, dýchej, čaruj
Portrétní dokumentární film o muzikanto-
vi, zpěvákovi a básníkovi Davidu Stypkovi. 
Tvůrčí rozlet talentovaného umělce ukon-
čila v 41 letech smrtelná nemoc jen krátce 
poté, kdy se jeho popularita začala naplno 
rozvíjet.

čtvrtek 18. 6. v 19.30 hod.	
Srdcovka
Hrají: Paul Rudd, Nick Jonas, Jack Reynor, 
Havana Rose Liu a další
Romantická hudební komedie.

Dva muzikanti, jejichž cesty se protnou bě-
hem jednoho nočního jamování, kde vznik-
ne píseň. Zásadní zlom přichází ve  chvíli, 
kdy se z  Rickovy skladby stane hit, který 
Danny využije k vlastnímu comebacku.
ČESKÉ TITULKY

pátek 19. 6. v 19 hod.	
Jan Matouš Mazura
Čtyři kraťasy *
Bez No
Režie: Michaela Zamazalová
Hrají: I. Holubová, R. Stankovič, I. Blažková, 
J. M. Mazura, H. Rubanová, J. Mráz, M. Za-
mazalová
Tři příběhy, tři nebožtíci, tři černé kome-
die. A aby to nebylo tak temné, tak na zá-
věr jedna romantická.

pátek 19. 6. ve 21 hod.		
Eva Bartoňová
Taškařice s princem
DS Právě začínáme
Režie: Eva Bartoňová
Veselá pohádka o princi, který se chtěl stát 
moudrým králem, a proto se vydával mezi 
lidi v přestrojení. O tulákovi, který, ačkoli 
lhal a podváděl, byl poctivější než vychyt-
ralí dvořané. A o tom, co všechno se může 
stát, když se potkají s dalšími rázovitými 
lidmi v jedné spletité taškařici.
		
sobota 20. 6. v 16 hod.
Toy Story 5: Příběh hraček
Woody, Buzz rakeťák, Jessie a ostatní čle-
nové party čelí nové výzvě, když se se-
známí s  elektronikou, která představuje 
novou hrozbu pro jejich hraní.

sobota 20. 6. v 17 a ve 21 hod.
Taškařice s princem
Hrají: J. Koucký, M. Růžička, J. Josef, N. Sý-

korová, E. Králová, R. Chlup, M. Adámková, 
K. Kučerová, M. Hlavatá, M. Vaněčková,  
M. Král, D. Urban, J. Urbanová, R. Mar- 
šál j.h., E. Netušil j.h.
viz 19. 6.

neděle 21. 6. v 17 hod.	
Taškařice s princem
Veselá pohádka, kde dobro zvítězí nad 
zlem a chytrost je víc než bohatství a moc.

pondělí 22. 6. v 18 hod.
Hectic Dance Show *
Taneční vystoupení taneční školy.

úterý 23. 6. v 19.30 hod.	
Po večerce
Režie: Dan Pánek
Hrají: V. Polívka, E. Podzimková, V. Neužil,  
H. Vagnerová, O. Pavelka, D. Batulková a další
Letní romantická komedie o druhých šan-
cích a kouzlu táborových lásek. 

čtvrtek 25. 6. v 19.30 hod.	
Po večerce
viz 23. 6.

čtvrtek 25. června ve 21 hod.
pátek 26. června ve 21 hod.
sobota 27. června ve 21 hod.
Krysař
DS Výtečníci
Režie: Jana Sůvová, Klára Šimicová
Hrají: Š. Šimice, L. Táborská, J. Keilová,  
E. Bartoňová, V. Douša, E. Králová,  
P. Sůva, J. Hrudka, K. Vilímovská, T. Matyska,  
K. Cvrčková, M. Pivarči, B. Šípková, P. Bren-
kusová, A. Stružková, Š. Sýkora, J. Doušová, 
R. Chlup, J. Josef, A. Krečová
Legendární příběh o tajemném muži  
s flétnou ožívá v netradiční úpravě Petra 
Urbana.
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Votuzská 379, Praha 20
Tel.: +420 281 920 326, 281 860 174

E-mail: divadlo@divadlopocernice.cz
www.divadlopocernice.cz

KINO
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* Hvězdička označuje představení, která nejsou ve vlastní dramaturgii Divadla Horní Počernice. Změna programu vyhrazena.

DIVADLO

STAŇ SE HVĚZDOU PRÁZDNIN V DIVADLE HORNÍ POČERNICE! 

Nuda u počítače? Zapomeňte. O prázdninách se u nás bude 
tvořit, hrát a zářit. Poslední volná místa na našich nejoblíbeněj-
ších táborech mizí, buďte u toho!

•	 Muzikálový příměstský tábor (3.–7. srpna)
	 Vaše dítě nemusí být profík. Stačí, když má chuť tančit  

a zpívat. Naučíme se vše od základů a v pátek v divadle 
uvidíte show, na kterou budete pyšní!

•	 Filmový příměstský tábor (10.–14. srpna)
	 Vaše děti se stanou filmovým štábem. Pod vedením pro-

fesionálů zjistí, jak se točí opravdové filmy. Vlastní premiéra na velkém plátně 
zaručena!

Cena: 3 000 Kč (v ceně jsou obědy i zážitky na celý život)
Chytněte si poslední místa na: www.divadlopocernice.cz

DIVADLO
PŘÍRODNÍ

DIVADLO
PŘÍRODNÍ

DIVADLO
PŘÍRODNÍ

DIVADLO
PŘÍRODNÍ
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PŘÍRODNÍ

DIVADLO
PŘÍRODNÍ

KINO

DIVADLO
PŘÍRODNÍ



Cévní mozková příhoda patří mezi zá-
važné akutní stavy, se kterými se může-
me setkat. Zároveň se jedná o stav, který 
je velmi často bagatelizován a pomoc je 
vyhledána pozdě! Na  rozdíl od  zástavy 
oběhu člověk obvykle neztrácí vědomí, 
ale objevují se příznaky, které lze rozpo-
znat, pokud víte, na co se zaměřit. Prá-
vě včasná reakce okolí často rozhoduje 
o  tom, zda se člověk zotaví plně, nebo 
s nějakými následky.

Jak poznat mrtvici

Mrtvice vzniká při poruše prokrvení 
mozku. Projevuje se náhle celou řadou 
příznaků v  závislosti na  rozsahu nedo-
krvení a místě poškození mozku. K roz-

Mozek v ohrožení:  
jak poznat mrtvici
V tomto článku se budeme věnovat těmto tématům:
–	 Jak rozpoznat cévní mozkovou příhodu (mrtvici)?
–	 Proč je důležité jednat rychle?
–	 Co dělat do příjezdu zdravotnické záchranné služby?

V tomto článku jsme si ukázali, že při 
podezření na cévní mozkovou příhodu 
– mrtvici:

–	 sledujeme typické příznaky BE-
-FAST – náhlé poruchy rovnováhy, 
poruchy zraku, pokles koutku, sla-
bost končetiny nebo poruchy řeči;

–	 čas je mozek = nečekáme a oka-
mžitě voláme 155;

–	 postiženého ponecháme v klidu  
a sledujeme jeho stav.

poznání slouží jednoduché pravidlo 
v  angličtině označované jako BE-FAST 
(akronym s  významem – Buď rychlý) – 
viz tabulka.
Pozor! Tyto příznaky se mohou objevit 
samostatně nebo v  kombinaci. Důležité 
je, že vznikají náhle.
Na nic nečekejte – volejte 155.
Při podezření na mrtvici nečekáme, „jest-
li to přejde“. Platí jednoduché pravidlo:
čas = mozek.
Čím dříve se postižený dostane do  ne-
mocnice, tím větší je šance na zotavení. 
Proto:
–	 okamžitě volejte 155;
–	 popište příznaky – sdělte, že máte 

podezření na mrtvici;
–	 řiďte se pokyny operátorů.

Co dělat do příjezdu záchranářů

Postiženého ponecháme v klidu, ideálně 
v  polosedě nebo vleže, snažíme se za-
mezit fyzické aktivitě. Sledujeme jeho 
stav, zejména vědomí a dýchání.
Nepodávejme postiženému žádné jídlo 
ani pití (maximálně svlažíme rty), ne-
necháme postiženého bez dozoru a při-
pravíme informace pro záchranáře – kdy 
potíže začaly, jak se projevují, s  čím se 
postižený léčí, včetně seznamu léků.
Pokud by došlo ke zhoršení stavu a po-
stižený by přestal reagovat nebo dýchat 
normálně, voláme znovu na  linku 155 
a  postupujeme podle zásad první po-
moci, které jsme si ukázali v předchozích 
dílech.

Věděli jste, že:
U  mrtvice rozhodují první hodiny. 
Moderní postupy dokážou v  někte-
rých případech obnovit průtok krve 
v mozku. Pouze tehdy, pokud je léčba 
zahájena včas, lze poškození mozku 
předejít nebo jej zmírnit.

Společenské téma

Podceňování příznaků mrtvice často 
vede k trvalým následkům, přestože při 
včasném zahájení léčby existuje reálná 
šance na  dobrý výsledek. Právě proto 
je rozpoznání příznaků mrtvice důleži-
tým tématem osvětových kampaní. Ce-
losvětově se této problematice věnuje 
iniciativa Angels, která s edukací začíná 
již na základních školách. Více informací 
naleznete na cz-cs.fastheroes.com.

Shrnutí

Rychlé rozpoznání a  včasné volání po-
moci může výrazně ovlivnit další život 
postiženého.

David Peřan n

BE-FAST Význam Příznaky

B Balanc (rovnováha) náhlá ztráta rovnováhy, závratě, nejistá chůze

E Eyes (oči) náhlé zhoršení vidění, výpadek zorného pole, 
dvojité vidění

F Face (obličej) náhle vzniklý pokles koutku, asymetrie obličeje, 
křivý úsměv

A Arm (ruce)

náhle vzniklá slabost nebo ochrnutí jedné kon-
četiny, neschopnost zvednout ruku, při držení 

natažených rukou v předpažení jedna končetina 
klesá

S Speech (řeč)
náhle vzniklá porucha řeči – nesrozumitelná 

nebo zpomalená řeč, neschopnost mluvit, poru-
cha vyslovování

T Time (čas)
okamžitě volat 155 – čas rozhoduje o rozsahu 

poškození; zaznamenejte čas, kdy byl postižený 
ještě v pořádku

P R V N Í  P O M O C 24
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Senioři
Klub seniorů 
Horní Počernice

červen 2026

Informace pro jubilanty
V naší městské části blahopřejeme jubilantům ve věku 80, 85 a 90+. Těm, kteří 
se dožívají věku 75, 81 až 84 a 86 až 89 let, zasíláme blahopřání. Všechny tyto 
jubilanty uveřejníme ve společenské rubrice Hornopočernického zpravodaje. 
Pokud o blahopřání či zveřejnění svého jména v této rubrice NEMÁTE zájem, 
zavolejte, prosím, na číslo: 271 071 657 Martině Krátké nebo pište na e-mail: 
vitani@pocernice.cz.

Milan Hejkrlík n
vedoucí odboru živnostenského a občanskosprávních agend

Blahopřejeme:
Balíková Blanka
Barcal Pavel
Bartoňová Hana
Bažant Bohumír
Böhmová Jana
Cipra Petr
Černý František
Doubravová Jarmila
Dvořák Josef
Flídr Zdeněk
Havránková Jaroslava
Hermannová Věra
Hlavatý František
Holubec Josef
Horník Ivan
Chromáčková Helena
Jandusová Olga
Karda Jan
Kaválková Libuše
Kesslerová Anna
Kobrlová Anna
Kosková Jarmila
Kováčová Helena
Krajcer Ján
Kratochvílová Marta
Krejčíková Zdeňka
Kubelková Helena
Kubísková Jitka
Kulhavá Milada

Lampír Antonín
Langer Tomáš
Lukeš Pavel
Maršíková Magdalena
Máté András
Miksa Vladimír
Mudrová Eva
Navrátilová Klára
Němec Stanislav
Neumanová Zdeňka
Nevřalová Olga
Nováková Libuše
Pelcová Zdeňka
Pešová Dagmar
Plechingerová Blanka
Poláková Věra
Poupová Hana
Profant Karel
Sieberová Miluše
Sklenář Ivan

Sladká Libuše
Sladký Václav
Smíšková Jana
Smlsalová Jaroslava
Suchý Miroslav
Sumerauer Ladislav
Svoboda Milan
Svoboda Petr
Sýkorová Libuše
Šašek Jan
Špánek Karel
Špinková Hana
Tkadlecová Milena
Topolová Jana
Vaníčková Zdeňka
Vystydová Milena
Wágnerová Jiřina
Warausová Eva
Zima Jaroslav
Žáček Leo

úterý 2. června FILMOVÉ PŘEDSTAVENÍ
Promítání (nejen) pro seniory Nečekané léto.
Divadlo Horní Počernice.
(Poskytujeme příspěvek na vstupné, je nutné
se před začátkem představení nahlásit  
u H. Duškové do 13.15 hod., která následně za-
koupí vstupenky.)
Začátek ve 14 hod.

středa 3. června KLUBOVNA – BUDOVA 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška I. Fárové a Z. Gryce „Tenerife“.
Začátek ve 14 hod.

středa 3. června PODVEČER S HUDBOU
K tanci i poslechu. 
Restaurace U Bobra – Xaverov. 
Začátek v 17 hod. 

čtvrtek 4. června GRILOVÁNÍ
Radniční zahrada.
Začátek ve 14 hod.

středa 10. června KLUBOVNA – BUDOVA 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška A. Pasekové „Ne/bezpečné lži  
o zdraví“.
H. a P. Barcalovi „Letem světem“.
Začátek ve 14 hod.

čtvrtek 11. června VÝLET
Ploskovice – zámek.
Sraz v 7.30 před nádražím H. Počernice.
Vede L. Frouzová.

úterý 16. června VÝLET
Nové Hrady – zámek.
Sraz v 7.30 před nádražím H. Počernice.
Vede J. Kočí.

středa 17. června KLUBOVNA – BUDOVA 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Přednáška Ing. P. Kudrnáče Chile.
Začátek ve 14 hod.

středa 24. června KLUBOVNA – BUDOVA 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU
H. a P. Barcalovi „Letem světem“.
Začátek ve 14 hod.

Ve čtvrtek (program volný) se budeme schá-
zet v knihovně – začátek ve 14 hod.

Cvičení v sokolovně 
ve čtvrtek od 9 a od 10 hod.

Cvičení v bazénu Hloubětín 
v pondělí – sraz v 10.50 hod. u pokladny.

Všem členům Klubu seniorů přejeme krásné 
a pohodové letní dny bez nemocí a malérů.

Každou středu v červenci a srpnu se může-
me potkat v 15 hod. v zahradní restauraci  
U Voháků.

Za výbor:
Jaroslav Kočí, tel.: 776 038 118

Helena Barcalová, tel.: 281 927 099
Libuše Frouzová, tel.: 607 172 008
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O čem Revolution Train je?

Revolution Train je speciální vlaková 
souprava, která se již několik let zasta-
vuje ve městech nejen v České republice, 
ale i v zahraničí. Návštěvníkům nabízí 
netradiční multimediální program za-
měřený na prevenci drogových závis-
lostí, násilí a dalších rizikových situací, 
se kterými se mohou mladí lidé setkat. 
Nejde ale o klasický výukový program  
v podobě nudné výstavy nebo přehnaně 
odborné přednášky. Celý projekt je po-
stavený okolo krátkého filmu, natočené-
ho podle skutečné události. Film je poté 
rozdělený do čtyř krátkých bloků a k nim 

je udělaný v šesti vagonech interaktivní 
program, který je doplněný informacemi 
od průvodce. Takovým programem může 
například být ukázka baru a nejběžněj-
ších drogových lákadel či toho, jak může 
vypadat „doupě“ drogově závislých lidí. 

Pro koho je program určený?

Do vlaku Revolution Train je vítaný kaž-
dý, kdo je starší 10 let. Dopolední bloky 
budou vyhrazené pro školy a odpoledne 
bude vlak otevřený veřejnosti. Program 
může být zajímavý nejen pro studenty, 
ale také pro rodiče, učitele nebo všech-
ny, které zajímá moderní forma preven-

ce a silné lidské příběhy. Díky realistické-
mu zpracování a interaktivním prvkům si 
z návštěvy každý odnese jedinečný záži-
tek i prostor k zamyšlení.

Čím je Revolution Train unikátní?

Za vznikem projektu stojí Pavel Tůma, 
který se problematice závislostí věnuje již 
řadu let. Právě jeho osobní zkušenosti ho 
dovedly k vytvoření preventivního progra-
mu, který mladé lidi skutečně osloví. Pro-
gram tak oslovuje hlavně svojí autentič-
ností a tím, jak ukazuje bolestivou pravdu 
o tenké hranici mezi zábavou a závislostí.
Cílem programu není pouze upozornit 
na nebezpečí drog nebo alkoholu, ale 
především ukázat, jak mohou i zdánlivě 
malá rozhodnutí ovlivnit lidský život.

Magdaléna Pokorná n

Program proti drogovým  
závislostem revolučním způsobem
Ve dnech 18. a 19. června k nám na vlakové nádraží v Horních Počernicích zavítá 
unikátní vlak s názvem Revolution Train. Jedná se o preventivní program proti zá-
vislostem, který edukuje jak mladé studenty, tak i širokou veřejnost jedinečným 
způsobem.

Takovýto stříbrný vlak s logem uvidíte i na našem nádraží  
v Horních Počernicích

Ukázka různých lákadel podporujících závislosti na návykových 
látkách 

Všimli jste si někdy, kolik tichých reklam na produkty podporu-
jící závislost v barech je? V takto nehygienickém prostředí často žijí drogově závislí
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Smyslem tohoto dne je poděkovat dob-
rovolným dárcům a  zároveň připome-
nout, že krev není možné uměle vyrobit. 
Nemocnice jsou proto zcela odkázány 
na lidi, kteří jsou ochotni přijít a část své 
krve darovat. Jeden odběr přitom může 
pomoci až třem pacientům.
Krev potřebují například lidé po těžkých 
úrazech, operacích, ženy při komplikova-
ných porodech, pacienti s rakovinou, lidé 
s poruchami krvetvorby nebo děti naro-
zené předčasně. Spotřeba krve je obrov-
ská a  zásoby musí nemocnice neustále 
doplňovat. Na první darování krve se le-
tos vydali i studenti Gymnázia Chodovic-
ká. Mezi nimi byla také Viktorie Lacino-
vá ze 7. ročníku, která přiznává, že před 
prvním odběrem měla obavy. „Zpětně 
ale vůbec nebyly potřeba. Personál měl 
spoustu zkušeností a vše probíhalo hlad-
ce a bezbolestně,“ popsala svou zkuše-
nost po návštěvě Všeobecné fakultní ne-
mocnice v Praze.

Podle Viktorie je darování krve malá oběť 
času a energie, která ale může výrazně 
pomoci druhým. „Každá kapka krve se 
počítá,“ dodává studentka, která chce  
v darování pokračovat i do budoucna.

Kolik krve vlastně máme?

Dospělý člověk má v  těle přibližně čtyři 
až šest litrů krve. Tvoří asi sedm až osm 
procent hmotnosti těla. Krev v  organis-
mu neustále proudí a  rozvádí kyslík, ži-
viny, hormony i důležité obranné látky.
Při běžném odběru se odebere zhruba 
450 mililitrů krve, tedy méně než de-
setina celkového objemu. Tělo si teku-
tou část doplní během několika hodin, 
červené krvinky zhruba za čtyři až šest 
týdnů.
Lidský organismus je přitom překvapi-
vě odolný. Ztráta malého množství krve 
většinou nevadí, ale při větším krváce-
ní už jde o  život. Ztráta přibližně 1,5 li-
tru krve může způsobit vážný šok a bez 
rychlé pomoci může být nebezpečná.

Kdo může krev darovat?

Dárcem se může stát většina zdravých 
lidí od 18 do 65 let. Prvodárci bývají vět-
šinou přijímáni do  60 let. Podmínkou je 
dobrý zdravotní stav a minimální hmot-
nost 50 kilogramů.
Před každým odběrem čeká dárce krátká 
prohlídka, změření tlaku, kontrola krev-

ního obrazu a vyplnění dotazníku. Lékaři 
tím chrání jak příjemce krve, tak samot-
ného dárce.
Muži mohou plnou krev darovat zpravi-
dla čtyřikrát ročně, ženy třikrát. Darování 
plazmy je možné častěji, protože se krev-
ní buňky při odběru vracejí zpět do těla.

Co všechno se vlastně daruje?

Mnoho lidí si představí jen klasické daro-
vání krve, ve skutečnosti ale existuje více 
typů odběrů.
Plná krev: Nejběžnější odběr, při kterém 
se odebírá krev se všemi složkami. Pou-
žívá se například při operacích nebo vel-
kých ztrátách krve.
Krevní plazma: Nažloutlá tekutina tvořící 
více než polovinu objemu krve. Obsahuje 
důležité bílkoviny a používá se k výrobě 
léků nebo při léčbě pacientů s poruchami 
imunity a srážlivosti.
Krevní destičky: Pomáhají zastavit 
krvácení. Jsou velmi důležité hlav-
ně pro onkologické pacienty nebo lidi 
po transplantacích.
Kostní dřeň: Darování kostní dřeně může 
zachránit život pacientům s  leukémií 
a dalšími vážnými nemocemi krve.

Která krevní skupina je nejvzácnější?

Nejvzácnější krevní skupinou v  České 
republice je AB negativní, kterou má jen 
malé procento lidí. Naopak nejčastější je 
A pozitivní a 0 pozitivní.

Krev jako dar života

Každý rok 14. června si svět připomíná Světový den dárců krve. Datum nebylo vybrá-
no náhodou. Jde o den narození rakouského lékaře a imunologa Karla Landsteinera, 
který objevil systém krevních skupin AB0 a zásadně tak změnil moderní medicínu. 
Díky jeho objevu dnes lékaři vědí, jak bezpečně provádět transfuze a zachraňovat 
životy.

SVĚTOVÝ DEN DÁRCŮ KRVE PŘIPOMÍNÁ VÝZNAM DOBROVOLNÝCH DÁRCŮ

Studenti Gymnázia Chodovická při vyplňování dotazníků před odběrem

První odběr zvládl Daniel Kosek ze třídy 
7.B Gymnázia Chodovická s úsměvem
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Velmi důležitá je skupina 0 negativní. Té 
se někdy říká „univerzální dárce“, protože 
ji lze v akutních situacích podat téměř kaž- 
dému pacientovi bez znalosti jeho krevní 
skupiny. Právě tato krev bývá často nejví-
ce potřeba například při nehodách.
Naopak lidé se skupinou AB pozitivní 
mohou přijmout krev od všech ostatních 
skupin.

Profesor Jan Janský a česká stopa 
ve světové medicíně

S dárcovstvím krve je v Česku neodmys-
litelně spojen profesor Jan Janský. Český 
lékař na začátku 20. století nezávisle po-
tvrdil existenci čtyř základních krevních 
skupin a významně přispěl k rozvoji trans-
fuzní medicíny.
Po něm jsou pojmenovány i známé pla-

kety pro dárce 
krve. Ty uděluje 
Český červený kříž 
jako poděkování 
lidem, kteří darují 
krev opakovaně.
Bronzová plaketa 
se získává po  10 
odběrech, stříbr-
ná po  20 a  zlatá 
po  40 odběrech. 
Následují ještě 
vyšší ocenění, na-
příklad Zlatý kříž 

za desítky dalších darování. Někteří lidé 
během života absolvují i více než sto od-
běrů.

Dárců ubývá

Lékaři i  transfuzní stanice dlouhodobě 
upozorňují, že dobrovolných dárců po-
stupně ubývá. Největší problém bývá 
během léta nebo období chřipek, kdy lidé 
častěji cestují nebo jsou nemocní.
Právě pravidelní dárci jsou proto pro 
nemocnice klíčoví. Krev má omezenou 
trvanlivost – červené krvinky lze skla-
dovat jen několik týdnů, krevní destičky 
dokonce jen několik dní.
Přesto mnoho lidí říká, že právě darování 
krve jim přináší dobrý pocit a vědomí, že 
mohou někomu pomoci bez toho, aby je 
to něco stálo.

Darování, které nic nestojí,  
ale může zachránit život

Darování krve trvá jen několik desítek 
minut, přesto může znamenat rozdíl 
mezi životem a smrtí. Světový den dárců 

krve proto připomíná nejen význam mo-
derní medicíny, ale především ochotu lidí 
pomáhat druhým.
A právě dobrovolní dárci jsou často těmi 
tichými hrdiny, o kterých se příliš nemlu-
ví, přesto každý den zachraňují životy.

Kde v Praze darovat krev?

V  Praze funguje několik velkých trans-
fuzních stanic a nemocnic, kde se mohou 
noví dárci přihlásit k odběrům krve, plaz-
my nebo krevních destiček.

Mezi nejznámější patří například:
-	 Fakultní transfuzní oddělení Všeobec-

né fakultní nemocnice
-	 Ústav hematologie a krevní transfuze
-	 Transfuzní oddělení Fakultní nemocni-

ce Královské Vinohrady

-	 Transfuzní oddělení Thomayerovy ne-
mocnice

-	 Oddělení hematologie, biochemie 
a  krevní transfuze Ústřední vojenské 
nemocnice

l Kolik toho zvládne srdce?
Lidské srdce přečerpá za den přibližně  
7 000 litrů krve.

l Jak dlouhé jsou naše cévy?
Kdyby se všechny cévy v lidském 
těle natáhly za sebe, měřily by kolem  
100 000 kilometrů.

l Jakou barvu má krev?
Žíly na těle vypadají modře, ale krev je 
vždy odstínem červené. Barva závisí 
na množství kyslíku.

Každá kapka krve se počítá

Janského stříbrná 
medaile

Darování krve může zachránit až tři lidské životy
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3x D – daně, dotace, dávky

Daň je peněžitá částka, kterou musí fyzické nebo právnické oso-
by platit do státního nebo jiného veřejného rozpočtu v souladu 
se zákonem. Jedná se o způsob, jakým stát a další veřejnopráv-
ní subjekty (územní samosprávné celky) získávají finanční zdroje 
na financování veřejných projektů a potřeb.
Dotace jsou formou finanční podpory poskytované jednotlivcům, 
organizacím nebo institucím ze strany vlády či jiných subjektů. 
Podmínky pro zisk dotace se mohou lišit na základě účelu, pro 
který o dotaci žádáme.
Dávky – u pojmu dávky je třeba vycházet ze změny významu 
slova. Jde o vývoj významu tohoto pojmu s postupem času. 

Zprvu se o  dávkách mluvilo v  souvislosti s  určitými odvody 
jednotlivců v  hodnotách, které vycházely z  výše majetku, 
resp. jeho jednotlivých druhů, nebo objemů produkce. Tak 
byly v historii vybírány dávky z plodin, výroby piva a dalších 
produktů. Ty byly pak odváděny zpravidla panovníkovi. Dnes 
spočívá význam slova dávka především v sociální pomoci a ta 
má několik účelů, jejichž skladba a určení se příslušnými před-
pisy mohou měnit a také mění. Současně je nutno pozname-
nat, že systém dávek sociální pomoci existoval ještě i v před-
válečném období, jak vyplývá ze zpráv, zachycených kronikáři 
v obecních kronikách.

Náš Zpravodaj vás v červnu zavede do problematiky hospodaření Horních Počernic, dříve obce, pak městyse, dnes městské 
části hlavního města Prahy. Dříve, než se pustím do komentování současného systému inkasa a rozdělování daňových výnosů 
v podmínkách hlavního města Prahy, podám stručný výklad těchto finančních nástrojů, které tak mocně ovlivňují hodnoty 
hospodaření samosprávných celků, včetně komunálních institucí.

Příklady finančních operací tak, jak je za-
chytili kronikáři v kronikách bývalých obcí 
Chvaly a Horní Počernice v minulých sta-
letích:
n	 Roku 1853 stala se lokalita chvalská sku-

tečnou farou a  příjmy faráře upraveny 
takto: 200 zlatých, 6 sudů piva, z každé-
ho odváděl 3 zl. A 2 měřice ječmene, lou-
ka pode vsí na „Radlici“ a platil z ní ročně 
1 zl., 52 krejcarů, z náboženského fondu 
bral za křty a za koledy 33 zl., 34 krejcarů, 
Horní Počernice odváděly desátku 12 zl. 
a za zádušní mši sv. 1 zl., vila Kartouzy 
dávala desátku 3 zl., které platiti měl vel-
kostatek Michle, ale které platiti musel 
šenkýř z Horních Počernic na stvrzenku, 
od  osadníků chvalských má farář do-
stávati desátku 6 měr ovsa, avšak místo 
toho mají mu osadníci přivážeti dříví ze 
Šestajovic, když jim dobré slovo dá, ne-
boť platit povozy stálo by více než onen 
oves, od Chval za prosební dni 1 zl. 10 kr., 
za Requiem na sv. Ludmilu rovněž 1 zl., 
10 kr., Sejpravice nic, protože byly v  té 
době přifařeny k Vinoři.

n	 Litr piva na  Chvalech před válkou byl 
za  28 hal., v  červenci 1916 za  56 hal., 
ku konci března 1917 již za  84 haléřů 
i dražší.

n	 V roce 1916 pro obchod tzv. pod rukou, 
jenž zjevně odporoval úřednímu naří-
zení, počalo se mezi lidem užívati slova 
„keťasování“, kterýžto název před válkou 
v češtině vůbec neexistoval.

n	 K 1. 7. 1916 zavedeny byly maximální ceny 
na maso. Hovězí maso 8 K  (přední 6 K). 
Lidé před vydáním maximálních cen rádi 
by dali za maso více, ale nebylo k dostání.

n	 V srpnu 1917 vydány nové lístky, tento-
krát na uhlí (uhlenky): 25 kg uhlí hnědého 
(jiné nebylo) pro domácnost.

n	 Jak úžasně se kradlo nyní po  válce 
na drahách, vysvítá ze svědeckého dob-
rozdání z  odborných kruhů dopravova-
telských, dle něhož, pokud jde o  poži-
vatiny, počítati bylo dlužno při takových 
zásilkách s 35% ztrátou.

n	 21. 9. 1918 místodržitelství zakázalo vy-
bírání „národní daně“. Ve Chvalech přišel 
zákaz již pozdě! Bylo zde vybráno 1 400 K  
a ve Svépravicích 900 K.

n	 Ohromný nadbytek peněz po  převratě 
v r. 1918 měl za následek úžasné mrhání 
peněz, za které si člověk toho času téměř 
ničeho nepořídil. Proto lidé rozhazovali 
peníze aspoň za  radovánky. Tančilo se 
bez oddechu, jedna taneční zábava stí-
hala druhou, biografy byly vždy předem 
vyprodány, do divadel nebylo možno pro 
nával lidstva lístek obdržeti. Pro naprostý 
nedostatek drobných platilo se též poš-
tovními známkami. Sám pisatel viděl, 
že dělník se v hostinci pro takovou 20–
30hal. známku nezdvihl, protože takové 
„smetí“ nestálo za shýbnutí.

n	 24. 10. 1919 státní daň ze zábav zavede-
na (z tanečních zábav, divadel, biografů 
atd.). První léta vynášela tato daň velmi 
mnoho.

n	 27. 4. 1922 ve schůzi obecního zastupitel-
stva schválen prodej 17 parcel z obecního 
pole „Na Mrchovláku“ zvaném à 8 Kč za  
1 sáh s podmínkou, že bude do 2 let sta-
věti a do 30 let nezcizí domek vystavě-
ný tam. Jinak by musel prodávající obci 
doplatiti za každý sáh dvanáct korun čsl.

n	 Ve  Chvalech chystala se elektrizace – 
přípravný výbor obce stanovil, že každý 
člen na rozvodnou síť musí družstvu za-
platit: – za každou přihlášenou žárovku 
jednou provždy 50 Kč, za každou přihlá-
šenou koňskou sílu 80 Kč, z každého hek-

taru pozemku 25 Kč, každý člen za pří-
pojku na dům 200 Kč atd.

n	 29. 6. 1924 konala se ustavující první val-
ná hromada „Družstva elektrizačního 
ve Chvalech“. Při ní bylo již hlášeno 26 čle-
nů se 127 podíly à 200 Kč – t. j. 25 400 Kč, 
dále škola s 5 podíly – 1000 Kč a obec se 
122 podíly – 24 400,-. Úhrnem 28 členů 
s  254 podíly à 200 Kč, t. j. 50  800,- Kč. 
Kromě toho příspěvek obce 12 884,-, úhr-
nem úhrada činí tedy 63 684,- Kč.

n	 1. 8. 1925 vydány nové kovové pětikoru-
ny s čsl. znakem (lvem) na jedné straně 
a  s  továrnou (vysokou pecí) na  druhé 
straně. Papírové pětikoruny ponechány 
zatím ještě v oběhu, než mincovní úřad 
vydá větší množství těchto nových kovo-
vých mincí (z mědi a niklu).

n	 13. 9. 1925 – konala se schůze obecního 
zastupitelstva, při níž byla čtena zpráva 
o  odborné revizi obecního hospodářství 
a účtů za rok 1921–24. Z této zprávy vy-
plývají mnohé nedostatky, jako např. že 
nebyl vůbec veden inventář, ob. rozpočty 
byly vyřizovány značně opožděně, účetní 
doklady do konce r. 1923 jsou nedosta-
tečné aj.

n	 9. 4. 1927 zastupitelstvo se usneslo, aby 
obec si vypůjčila u okresní hosp. záložny 
v  Karlíně na  stavbu radnice a  náměs-
tí 44  000,- Kč. V  téže schůzi sdělávány 
rozpočty na rok 1927. Usneseno, by škol-
ní schodek v rozpočtu v obnosu 5 655.92 
hrazen byl 67 % k dani ostatní a 9 % k dani 
činžovní. Schodek řádného rozpočtu v ob-
nosu 12 319.06 Kč nutno hradit 17 % k dani 
činžovní a 146 % k daním ostatním.

n	 Rok 1927 je význačný i tím, že v tom roce 
obecní pokladna i pokladna místní školní 
rady trpěla po celý rok na „úbytě“, tak že 
i místní chudí a obecní zřízení nemohlo 
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jeden čas býti vyplaceno. Ve  škole ná-
sledkem nedostatku peněz dělaly se dlu-
hy za uhlí, dříví atd. Příčiny toho hledati 
jest u berní správy a berního úřadu, kde 
nechtěli obci přidělovati větších a dosta-
čujících přídělů peněz.

n	 V  roce 1928 vybírá si opět obecní úřad 
obecní přirážku k  pozemkové dani 
ve  vlastní režii (dosud veškeré přiráž-
ky vybíral si berní úřad v  Karlíně), dále 
od  roku 1928 vybírá si obec na  novo-
stavbách parcelační poplatek 50 haléřů 
z 1 m2. Obecní přirážky v tom roce činily 
200 % a 26 % k činžovní dani.

n	 V březnu 1929 zaveden v obci nepopu-
lární pivní poplatek (10 hal. z litru). I z ko-
řalky zavedena obecní dávka, která je 
však velmi problematická a dá se těžko 
kontrolovati.

n	 Máme tedy pro zotavení pokleslých fi-
nancí obecních zavedeny poplatky z piva, 
kořalky, z reklamy (vyvěšování všech pla-
kátů podléhá poplatkům), ze psů (z prv-
ního 5,- Kč, z  dalšího 7,50 Kč). Poplatky 
tyto byly nutno zavésti, ježto vládou bylo 
nařízeno ve všech obcích vázané hospo-
dářství, t. j. že obecní přirážky nesmí pře-
sahovati 200 % předepsaných daní.

n	 10. 12. 1931 usneslo se místní zastupitel-
stvo vybírat na rozpočet v r. 1932 – 120 % 
přirážek k dani činžovní a 250 % přirážek 
k daním ostatním.

n	 V roce 1932 obec zavedla tyto dávky: z ná-
jemného, z úředních úkonů, ze zvěropoli-
cejní prohlídky masa a zvýšeny byly dáv-
ka ze psů, dávka stavební a též stanoven 
poplatek 10 Kč jednomu členu stavební 
komise. Veškeré tyto dávky, jakož i zvýšení 
dávek a poplatků, jsou určeny ve prospěch 
postavení nové školy ve Chvalech.

n	 V  roce 1935 obecní úřad předepsal 
schválenou dávku 25 % k dani činžovní, 
majitelé domů protestují proti přede-
psané dávce této vysoké a všichni podali 
protest proti tomuto předpisu.

n	 O zřízení společného hřbitova vystavena 
byla listina okr. hejtmanstvím v Praze – 
Karlíně. Podle daňové základny z r. 1935 
měly obce přispěti takto: Horní Počernice 
56 767,60, t. j. 62,3 %, Chvaly 25 418,75,  
t. j. 27,9 %, a  Svépravice 8  937,95, t. j. 
9,8 % nákladů. 

	 Třístranně odsouhlasenou skladbou fi-
nančních prostředků a úspěšnou realizací 
přístavby hřbitova na  Chvalech skonči-
la jedna etapa vzájemného soužití obcí 
na dnešním území městské části Praha 20.

O tom, jak se bojovalo o peníze v bývalé 
obci Horní Počernice, příště.
Na závěr dnešního příspěvku v rubrice 

Zpětné zrcátko dodejme ještě několik ak-
tuálních informací z aktuálního vývoje hos-
podaření MČ Praha 20 z evidence ekono-
mického odboru ÚMČ:
Rozpočet, v obecném smyslu je hospodář-
ským programem – plánem –, sestavova-
ným pro budoucí hospodářské období. Kaž- 
dý rozpočet je zpravidla sestavován jako 
vyrovnaný, nedostává-li se krytí některé 
potřebné investice, může být dokryt např. 
úvěrem, příp. jinou formou dluhu.
Návrh rozpočtu městské části Praha 20 je 
dán uspořádáním hl. m. Prahy, tedy obce 
Praha a jejího vztahu k městským částem. 
Ten je definován Statutem hl. m. Prahy  
a navazujícími metodickými pokyny Magis-
trátu hl. m. Prahy. Rozpočet městské části 
Praha 20 na rok 2025 byl navržen a schvá-
len s objemem příjmů ve výši 250 379,4 
tis. Kč a výdajů ve výši 334 455,1 tis. Kč, tj. 
schodkem ve výši 84 075,7 tis. Kč. Tento 
schodek byl plně kryt stavem prostředků na 
rozpočtových účtech k 31. 12. 2024, který 
v souhrnu činil 92 613,1 Kč. Z plánovaných 
výdajů činily běžné výdaje 293 541,0 tis. Kč, 
kapitálové (investiční) 40 914,1 tis. Kč. 
Zdroje rozpočtu na rok 2025 tvoří předpoklá-
dané příjmy ve výši 250 379,4 tis. Kč a část 
zůstatku na rozpočtových účtech (nevyčer-
paných prostředků z minulých let) ve výši 
84 075,7 tis. Kč. Podle metodického pokynu 
Magistrátu hl. m. Prahy nelze do návrhu roz-
počtu zapracovat nevyčerpané a případně 
ponechané dotace z rozpočtu hl. m. Prahy 
za předchozí roky. Ty mohou být do rozpoč-
tu zapracovány úpravou rozpočtu roku 2025 
až po schválení tzv. vypořádání za rok 2024. 
Stejně tak do rozpočtu 2025 mohou být za-
řazeny schválené dotace z rozpočtu hl. m. 
Prahy až po jejich schválení příslušnými or-
gány hlavního města (dle výše dotace). 
Skladba příjmů rozpočtu městské části je 
následující (údaje jsou z r. 2025):
Třída 1 – daňové příjmy:	 v tis. Kč
Místní poplatky (např. za užívání veřejného 
prostranství)                  	 3 950,-
Správní poplatky (zpravidla za úřední výkony)                                   
	 3 200,-
Daň z nemovitostí 	 75 700,-
Třída 2 – nedaňové příjmy:
Příjmy z poskytování služeb a výrobků (např. 
příjmy z poskytování služeb v souvislosti  
s poskytováním pečovatelské služby, příjmy  
ze sběrného dvora)	 celkem 2 000,-
Ostatní příjmy z pronájmu majetku	 2 700,- 
Příjmy z úroků	 4 000,-
Přijaté sankční platby (příjmy z přestupků)                                           
	 1 510,-
Třída 4 – přijaté dotace
Dotace z rozpočtu hl. m. Prahy – finanční 
vztah k MČ Praha 20:

Finanční vztah (transfer) z rozpočtu hl. m. 
Prahy činí za rok 2025 celkem 118 152,6 mil. 
(tomuto druhu příjmů se budeme dále blíže 
věnovat). 	   
Příspěvek na výkon státní správy:
Je určen na částečnou úhradu výdajů spo-
jených s výkonem státní správy – městská 
část Praha 20 obdrží celkem	 15 086,8 
Převody z vlastních fondů hospodářské 
(podnikatelské) činnosti     	 22 000,0    
Výdajům rozpočtu podle jednotlivých kapi-
tol se budeme věnovat příště.
Nyní se budeme věnovat vývoji některých 
zásadních rozpočtových příjmů v minulých 
letech:
a) Dotační vztah rozpočtu hl. m. Prahy  
k rozpočtu městské části Praha 20:
Dotační vztah se dle metodiky MHMP tvoří 
dle výše daně z příjmu fyzických osob, výše 
počtu obyvatel MČ, rozlohy MČ, počtů žáků 
ZŠ a MŠ, plochy zeleně, plochy vozovek ve 
správě MČ. Dále se objem dotačního vztahu 
reguluje několika indexy a příspěvky.
Rok 2014 dotační vztah celkem v tis. Kč  
85 357,0, tj. 2,8 % z objemu 1–22
Rok 2017	 91 803,0    2,5 %
Rok 2018	 91 812,0    2,4 %
Rok 2019	 93 335,0    2,2 %
Rok 2020	 94 416,0    2,2 %
Rok 2021	 94 416,0    2,2 % 
Rok 2023	 101 931,0    2,0 % 
Rok 2024	 112 111,0    1,9 % 
Rok 2025	 118 152,0    2,1 %   
Z uvedených údajů lze jistě sympaticky kon-
statovat navýšení objemu dotačního vzta-
hu pro naši městskou část mezi lety 2014 
a 2025 o téměř 33 milionů korun, současně 
ale nepřehlédněme snížení dynamiky v pro-
centním vyjádření z 2,8 % pro naši měst-
skou část z celkového objemu dotačního 
vztahu pro městské části 1–22.
Závěrem dnešního bádání rozpočtovými 
hodnotami se budeme věnovat inkasu daně 
z nemovitosti: její vývoj v naší městské části 
je následující (v Kč):
Rok	 Kč	 Rok	 Kč
2010	 17 697 228,-	 2011	 20 863 285,-
2012	 18 481 600,-	 2013	 21 765,501,-
2014	 22 771 768,-	 2015	 22 455 926,-
2016	 22 780 487,-	 2017	 22 900 838,-
2018	 23 308 564,-	 2019	 23 533 057,-
2020	 40 538 181,-	 2021	 40 746 463,-
2022	 41 145 613,-	 2023	 41 047 031,-
2024	 73 811 291,-	 2025	 77 868 896,-
Jistě pozitivní vývoj tohoto druhu příjmu, 
pro městskou část Praha 20 tak význam-
ného. Můžeme se zamyslet, co je příčinou 
takové „dynamiky“.
Pokračování příště!

Ivan Liška n
kronikář
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I. L.: Jaké a kdy bylo vaše první setkání 
s panem farářem?

J. W.: Je známo, že František Štve-
rák nastoupil boží službu ve  farnosti 
u  kostela sv. Ludmily ve  Chvalech již 
koncem roku 1938 (to jsem se narodil). 
Věrně sloužil až do  nástupu nacistické 
okupace o rok později. V době válečné 
bojoval proti okupantům a  vědom si 
své cti důstojníka čs. armády se stateč-
ně zapojil do  protifašistického odboje. 
Jeho ilegální činnost byla však odha-
lena a gestapo Štveráka zatklo a uvrh-
lo do  koncentračních táborů. Když se 
ze zajetí po  konci války šťastně vrátil, 
zapojil se do  obnovy republiky. Vrátil 
se do Chval na své působiště ve zdejší 

Vzpomínky na faráře  
Františka Štveráka 
očima Jana Wágnera
Minulá čísla našeho Zpravodaje věnovala faráři Františku Štverákovi dostatek 
místa, aby vzpomněla jeho statečnosti a hrdinství v celém jeho krátkém, ale útrp-
ném životě. Však si to také zasloužil. Vzpomínali jsme na jeho boží službu ve chval-
ské farnosti v kostele sv. Ludmily, také na jeho odbojovou činnost v době okupace, 
za kterou byl uvězněn nacisty v koncentračních táborech, i na jeho činnost v pová-
lečném období, kdy byl perzekuován komunistickým režimem. Přece jen ale v tom 
vzpomínání chybělo autentické vzpomínání člověka, který s ním strávil nějaký kus 
jeho života. A tak jsem navštívil pana Jana Wágnera v jeho domě ve Svépravicích, 
abych mu položil několik otázek. Tady jsou:

farnosti. Kromě toho vyučoval na zdej-
ších školách náboženství, kterého jsem 
se již jako žák zúčastňoval. To bylo mé 
první setkání s  panem farářem. Mini-
strovat panu faráři jsem začal v  devíti 
letech, až do  opětovného Štverákova 
zatčení v roce 1949, tentokrát komuni-
stickým režimem. 

I. L.: Jak na pana faráře vzpomínáte? 

J. W.: Byl to neobyčejně zásadový, čestný 
člověk, byl příkladem pro ostatní kněze. 
Jako člověk byl ovšem zcela normální, 
ale důsledný, férový, nezkazil žádnou 
legraci, uměl jednat s  lidmi. Ke  svému 
okolí byl nesmírně obětavý, což proká-
zal i při svých pobytech v koncentrácích. 

Rád se zúčastňoval i  světských zábav, 
rád hrál s  kolegy mariáš, já třeba vzpo-
mínám na naši společnou účast při honu 
v honitbě Václava Špačka, kterého jsem 
se zúčastnil s kamarádem Mílou Třešňá-
kem. Hon byl tak bohatý, že jsme ulovené 
koroptve sotva mohli z lesa odnést. 

I. L.: V čem spočívala poválečná činnost 
Františka Štveráka po návratu do Čech?

J. W.: Už v roce 1946 byl pan farář jme-
nován vikářem a  arcibiskupským notá-
řem a  zvláštním zmocněncem s  pově-
řením dát do  pořádku české katolické 
kostely po odsunu Němců. Z této funkce 
se také staral o vrácení zrekvírovaných 
zvonů z Německa na jejich původní mís-
ta v  obcích a  městech v  Čechách. Tato 
akce však byla po únoru 1948 režimem 
zastavena. Ale i jinak se František Štve-
rák zasloužil o obnovu republiky. 

I. L.: A jak působil Fr. Štverák doma, 
na území Horních Počernic?

J. W.: Po stránce duchovní pan farář ší-
řil mezi knězi „pastýřský list“ kardinála 
Berana, který varoval před bolševiky – 
to také mj. vedlo k  jeho zatčení v  roce 
1949. Materiálně např. nechal zhotovit 
pamětní desku obětem II. světové vál-
ky v kostele sv. Ludmily, snad ji i osob-
ně zaplatil. Spolupracoval i na plánech 
na výstavbu hornopočernického koste-
la, radil tehdejšímu předsedovi spolku 
pro výstavbu tohoto kostela Františku 
Moravcovi. Po jeho zatčení v roce 1949 

nikdo z  přátel a  spolupra-
covníků nevěděl, kam „bol-
ševici“ Štveráka zavřeli.

I. L.: Kde pan farář po dobu 
své služby bydlel a jaké 
materiální prostředky mohl 
i v poválečné době používat?

J. W.: Farář Štverák po dobu 
své církevní služby bydlel 
na faře na Chvalech. Rád jez-
dil na kole, ve své poválečné 
dobročinné činnosti při ob-
nově kostelů v  Čechách po-
užíval svůj osobní vůz Ško-
da Rapid. Jak skončil tento 
vůz po  opětovném zatčení  
F. Štveráka, to nevím.

I. L.: Děkuji vám za rozhovor.

Ivan Liška n
kronikář

Foto ze svěcení varhan v kostele sv. Ludmily na Chvalech v roce 1947. Zády světící arcibiskup Josef 
Beran, vpravo farář Štverák, okolo místní farníci, třetí zleva ministrant Jan Wágner

Z P Ě T N É  Z R C ÁT KO



33 Š KO LY

ZŠ
 S

PO
JE

N
CŮ

M
Š 

CH
O

D
O

V
IC

K
Á

Jarní prodejní výstava
V úterý 28. 4. proběhla na zahradě MŠ Chodovická již tradiční 
Jarní prodejní výstava. Počasí přálo, a tak zahradou prošlo nej-
méně 300 návštěvníků. Velký zájem byl o sazeničky, výrobky 
dětí a domácí pečené sladkosti. Na bazárku se jen zaprášilo po 
hračkách a sportovních potřebách (nekup kolo za 20 Kč!). Ob-
lečení a bot bylo letos veliké množství, ale zbylé věci si hned 
odvezla charita Broumov k dalšímu zpracování, takže nic ne-
přišlo nazmar.

Navázali jsme tak na Světový den vody, 
který od  roku 1993 vyhlásila OSN, aby 
upozornila nejen na  význam vody pro 
život, ale především na  nutnost její 
ochrany. Mluvili jsme s dětmi o tom, že 
voda nevzniká, ale ustavičně koluje, a že 
vlivem zhoršujícího se stavu životního 
prostředí trpí celá planeta jejím stále 

větším nedostatkem. Zatímco v  našich 
kulturních podmínkách vnímáme vodu 
jako naprostou samozřejmost, téměř 
dvě miliardy lidí na světě k ní nemají do-
statečný přístup. Žáci se mohli zamys-
let nad tím, kolikrát denně a při jakých 
příležitostech vodu používáme a  co by 
se stalo, kdyby najednou přestala být 
snadno dostupná. 
Poté už na  děti čekal zábavný program 
na naší školní zahradě. V  týmech slože-
ných z  žáků různých tříd si vyzkoušely 
disciplíny, při kterých musely přenést 
vodu tak, aby ani trošku nevylily. Mohly 
se tak vžít do lidí žijících v oblastech, kde 
se počítá každá kapka. Další výzvou byla 
poznávací stezka s  otázkami, na  které 
děti musely správně odpovědět a vyluštit 
tajenku. Každý, kdo splnil všechny úkoly, 
dostal průkaz „strážce vody“ a nechyběla 
ani drobná odměna. 

Kdybychom se žáků zeptali, co se 
jim na  projektovém dni líbilo nejvíce, 
asi by nejvíce ocenili, že se nemuse-
li učit. A  přesto. Pokud třeba při čiště-
ní zubů zavřou kohoutek o  pár vteřin 
dřív než dosud, naučili se toho víc, než  
se zdá. 

Za učitelky ZŠ Spojenců
Magda Matulíková n

Život s vodou a bez vody
„Voda, to je služebnice větší, než kdo tuší,“ tak začíná jedna z písní oslavujících vodu, 
kterých máme v české folkové, lidové i klasické hudbě hned několik. K čemu všemu nám 
ovšem voda slouží, jsme si mohli připomenout 30. dubna, kdy se na naší škole konal 
projektový den s názvem Voda je život. 

Projektový den Voda je život připomněl 
dětem význam vody pro každodenní 
život

Žáci plnili na školní zahradě úkoly zamě-
řené na vodu a její ochranu

Letošní nemalý výtěžek opět putuje do fondu SRPMŠ, který již 
letos využijeme na pořízení nových herních prvků na naše za-
hradní hřiště.
Na základě několikaleté trpělivé činnosti SRPMŠ, ochotných ro-
dičů i učitelek (našetřili jsme 200 000 Kč) nám na obnovu her-
ních prvků obec přislíbila 1,5 mil. Kč. Máme radost, že uskuteč-
nění našich plánů je v dohlednu. Těšíme se, až se děti přesvědčí 
o tom, že i jejich dětská aktivita může přinést opravdové plody.
Děkujeme obci za vstřícnost a zvláštní dík posíláme všem, kdo 
se na této úspěšné akci podíleli. Mnozí pomocníci totiž své děti 
ve školce už dávno nemají, ale stejně se rádi vracejí a pomáha-
jí... Díky!

za SRPMŠ Kateřina Trutnovská n
učitelkaVelký zájem byl také o sazeničky a výrobky dětí

Návštěvníci mohli na jarní výstavě vybírat z oblečení, hraček  
i sportovních potřeb
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Žáci 1. stupně reprezentovali školu 
ve  fotbalovém turnaji McDonald’s Cup, 
kde si poměřili síly se svými vrstevníky 
z dalších škol. Turnaj se nesl ve sportov-
ním duchu, nechybělo nadšení, týmová 
spolupráce ani radost ze hry.
Velikonoční období jsme si zpestřili tra-
diční velikonoční štafetou, která pro-
běhla jako štafetový běh mezi třídami. 
Při běhu si jednotliví závodníci předávali 
pomlázku a  soutěžili nejen o  rychlost, 
ale také o sehranost a týmového ducha. 
Do  akce se s  chutí zapojili žáci napříč 
ročníky a nechyběla výborná atmosféra 
ani podpora spolužáků.
Zajímavou zkušeností byl projekt Ban-
kéři do  škol, během kterého se žáci  
2. stupně seznámili se základy finanční 
gramotnosti. Dozvěděli se více o  hos-
podaření s penězi, spoření i bezpečném 
zacházení s financemi v běžném životě.
Velkou radost přinesla také akce Deváťá-
ci čtou předškolákům. Tentokrát zavíta-
ly děti z mateřské školy k nám do školy, 
kde si pro ně naši deváťáci připravili čte-

ní pohádek a příběhů. Setkání proběhlo 
v milé a přátelské atmosféře a bylo pří-
jemným zážitkem pro malé i velké.
V  rámci programu Erasmus+ jsme 
na škole přivítali zahraniční studenty pe-

dagogických fakult. Hosté měli možnost 
nahlédnout do výuky, poznat chod ško-
ly a setkat se s našimi žáky i učiteli. Pro 
všechny zúčastněné byla tato návště-
va přínosnou zkušeností a  příležitostí 
k mezinárodnímu sdílení zkušeností.

Kateřina Indráková n
učitelka

Už tradičně se žáci našeho gymnázia 
zapojují do  mezinárodní dobrovolnické 
akce Ukliďme svět, který organizuje spo-
lek Ukliďme Česko. Akce proběhla v pon-
dělí 13. 4. 2026 a zapojili se studenti ze 
14 tříd, kteří vzali pytle, nasadili rukavice 
a  vyrazili sbírat odpadky v  Horních Po-
černicích a  na  „Čerňáku“. Krásné poča-

sí jen přispělo k  vysokému nasazení při 
úklidu. Dohromady se podařilo nasbírat 
skoro 1,5 tuny odpadků. 
Tento rok ale zapojení našeho gymnázia 
do  péče o  naši Zem u  uklízení nekonči-
lo. Studenti z  letošních sext, kteří chodí 
na environmentální seminář, se rozhodli 
vytvořit vlastní stánek na komunitní eko-
logické akci Den Země Prahy 14, která 
proběhla 23. 4. 2026 u stanice metra Raj-
ská zahrada. V rámci našeho semináře se 
staráme o vermikompostér s kalifornský-
mi žížalami, do kterého shromažďujeme 
bioodpad ze školy. Na této akci jsme ver-
mikompostér představili a ukázali dětem 
i  dospělým a  vysvětlili jim pomocí jed-
noduchých her s obrázky, k čemu slouží  
a  jaký bioodpad do  něj lze dávat a  jaký 
tam naopak nepatří. 
Doufáme, že naše účast na  podobných 
akcích přispěje k tomu, aby se lidé cho-
vali k planetě Zemi tak, aby na ní mohlo 
v krásném prostředí žít ještě mnoho dal-
ších generací.

Anežka Viktorová, Andrea Sálová n
sexta A

Jarní akce a zajímavé projekty na naší škole

Ukliďme Česko a Den Země

Studenti gymnázia představili vermi-
kompostér na akci Den Země

Na naší škole bylo v posledních týdnech opět velmi živo a žáci se zapojili do řady zají-
mavých akcí, soutěží i projektů.

Žáci 9. tříd čtou předškolákům

Studenti septimy darovali krev a zapsali 
se do registru dárců kostní dřeně

Prvodárci krve  
ze septimy A a B
Ve čtvrtek 30. 4. 2026 se vydala skupina 
studentů ze septimy A a B na Transfuzní 
stanici VFN v Praze, aby darovali to nej-
cennější, co lze – krev. Někteří se v rámci 
návštěvy rozhodli udělat ještě krok na-
víc a zapsali se i do Českého národního 
registru dárců kostní dřeně. Je vidět, že 
naši studenti mají odvahu i chuť pomáhat 
ostatním. 

Zuzana Kejmarová Sedláčková n
učitelka



35 Š KO LY

Žáci 8. A  a  žáci volitelného předmětu 
EVVO se zapojili do  soutěže Udržitel-
ná Praha, kterou organizuje Charita ČR. 
Jejich projekty jsou zaměřené na spolu-
práci s mladšími spolužáky. Žáci z EVVO 
vymysleli tři sportovní odpoledne pro 
děti z  družiny, aby si mohli menší spo-
lužáci vyzkoušet různé pohybové aktivi-
ty. Skupina žáků z 8. A se věnuje tématu 
odpady, proto také jejich prvním krokem 
byl úklid školního dvora a prostoru před 

školou. Dále pak připravili pro své mladší 
spolužáky ze třídy 3. A projektovou ho-
dinu na  téma třídění odpadu. Natočili 
soutěžní video, moc jim držíme palce, ať 
jsou úspěšní. 
Ve středu 22. dubna se uskutečnila tra-
diční akce Den Země, která se koná 
v okolí školy. Letos vyšlo naprosto skvěle 
počasí, takže si to všichni moc užili. In-
formační stánek naší školy měly na sta-
rosti dívky z  8. A, ty informovaly ná-

vštěvníky o  tom, jaké aktivity připravili 
naši žáci. Tradičně se konala Ratibořic-
ká stezka, 9 stanovišť s úkoly zajišťovali 
žáci převážně z  ekotýmu a  z  žákovské 
rady. Další stanoviště jsme měli na dru-
žinové zahradě, zde žáci z devátých tříd 
předváděli 9 fyzikálních pokusů. Zároveň 
si mohli návštěvníci této zahrady vy-
zkoušet ekokvíz a  odpadkový rybolov. 
Moc děkujeme všem malým i větším or-
ganizátorům za reprezentaci naší školy.
 

Jana Jeřábková n
učitelka
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Máme za  sebou hudební 
měsíc s  tématem: „Hudba 
aneb Co Čech, to muzikant“. 
Poté, co jsme si vyhledali 
cestu na mapě, jsme se vy-
pravili na  edukační koncert 
orchestru Pražské filhar-
monie, s  sebou jsme vzali 
i předškoláky, kteří se k nám 
příští rok přidají. Koncert „200 metrů pod 
mořem“ s  divadelními vstupy a  častým 
zapojováním dětského publika se nám 
moc líbil. Jiný den jsme si sami zamuzicí-
rovali pod taktovkou BenGího, který nás 
seznámil s  vybranými hudebními styly. 
Jako kapela jsme si zahráli českou lidov-
ku i vlastní improvizovanou skladbu. Bicí 
souprava, cajony a konga spolu s basky-
tarou byly pro nás skvělou příležitostí 
vyzkoušet si hudební žánr DnB (drum 

and bass). Všechny děti si 
akci moc užily. 
Naše křesťanská rodinná 
škola se pomalu rozrůstá. 
Chodí k nám děti, pro které 
chtějí rodiče malou rodin-
nou školu. Děti jsou zapsané 
k individuálnímu vzdělávání. 
Chceme prohlubovat v  dě-

tech zájem o  poznávání. Žáci se mohou 
rozvíjet podle vlastního tempa, zájmu 
a možností. Je pro nás důležité, aby děti 
dokázaly přemýšlet nad tím, co je v živo-
tě potkává, aby se nebály sdělit svůj ná-
zor, a jít za tím, co je baví, co se jim daří 
a  v  čem vidí smysl. Děti se učí radovat 
ze svých zálib a  silných stránek a záro-
veň přijímat své nedostatky a  pracovat 
s  nimi. Seznamujeme děti s  biblickými 
příběhy a učíme je křesťanskému životu 

v  praxi. Záleží nám na  tom, aby si děti 
uměly vážit jeden druhého i  samy sebe. 
Pokud se vám myšlenka naší školy líbí 
a  rádi byste nás podpořili, můžete tak 
učinit přes QR kód.
Do školy je možné přijít se podívat, do-
mluvit na  termínu se můžete například 
přes email skolasinaj@gmail.com. 

Manželé Magdalena  
a BenG Kaletovi n

Co Čech, to muzikant 
Červnové dny prodchnuté létem a příslibem blížících se prázdnin nás lákají na exkurze, 
výlety a divadla. Učení už jde ztuha, ale i tak to ještě nevzdáváme a výuku si zpestřuje-
me například přípravou vaflí, tancováním s deštníky nebo zajímavým slohovým úkolem. 
Jak by podle vás vypadal báječný den? Právě takové vyprávění děti sepsaly a vzájemně 
si představovaly. Kdo by nechtěl mít roboty, kteří za nás udělají učení, nebo umět létat 
a  doletět až na  Mars, Venuši a  další planety? Snídaně s  bonbony, lízátky, čokoládou 
a zmrzlinou je samozřejmostí. 
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Děti si ve škole zpestřují výuku také po-
hybovými a hudebními aktivitami

Ekozprávy ze ZŠ Ratibořická 

Stánek ZŠ Ratibořická během tradiční 
akce Den ZeměŽáci 8. A uklízeli okolí školy v rámci ekologického projektu
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Srdečně zveme na výstavu prací absol-
ventů výtvarného oboru ZUŠ. Slavnost-
ní vernisáž se koná ve středu 3. června  
v 18 hod. na chodbě ZUŠ, Ratibořická 
2299 (budova MŠ). Výstavu si můžete 
prohlédnout každý den od 13 do 18 hodin 
až do 26. června.

Libor Zíka n
ředitel ZUŠ

Pozvánka 
na výstavu
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Den Země 
Ve středu 22. dubna jsme se zúčastnili spolu s dalšími orga-
nizacemi Dne Země, který organizuje městská část Praha 20. 
Žákyně šesté třídy si spolu s paní učitelkou Vávrovou připravily 
úkoly pro děti a žáky z počernických škol. A stejně jako loni měli 
všichni možnost připojit se ke společnému přání naší planetě. 
Tak ať se naší Zemi daří a staráme se o ni. 

Po 1. 6. v 18 hod. Koncert absolventů ZUŠ, Divadlo Horní Počernice

Út 2. 6. v 18 hod. Koncert absolventů ZUŠ, Chvalský zámek

St 3. 6. v 16.30 hod. Představení žáků LDO Mileny Krupičkové a žáků kytarové třídy 
Doroty Beňové, Divadlo Horní Počernice

St 3. 6. v 18.30 hod. Závěrečný koncert žáků ZUŠ, sál J. Drtiny, Konzervatoř J. Deyla

Čt 4. 6. v 18 hod. Koncert pěveckých sborů Paleček a Malíček, sál Pražské  
konzervatoře

Pá 5. 6. v 17 hod. Představení žáků LDO Veroniky Porubové, uč. č. 34

Ne 7. 6. v 19 hod. Koncert smyčcového orchestru a pěveckého sboru Paleček, kostel 
sv. Šimona a Judy

Po 8. 6. v 17 hod. Koncert žáků dechového oddělení ZUŠ, Chvalský zámek

Čt 11. 6. v 18 hod. Koncert pěveckých sborů Lísteček, Lístek a orchestru Familyfid-
dlers, klášter Emauzy

St 17. 6. v 17 hod. Koncert barokní hudby, Chvalský zámek

Po 22. 6. v 17 hod. Koncert žáků smyčcového oddělení ZUŠ, Chvalský zámek

Čt 25. 6. v 18 hod. Hudební karneval, sál KC Domeček

Pozvánka na koncerty

Výstava absolventských prací výtvarné-
ho oboru ZUŠ na chodbě školy

Pojďte zpívat v pěveckých sborech 
Paleček a Malíček při ZUŠ Horní Počernice
Nábor do sborů 5. 6. a 16. 6. vždy od 14 do 18 hod. v ZUŠ Horní Počernice.

Pro domluvu dalších termínů pište na sarka.mistrova@zus-hp.cz.

Olympiáda v anglickém jazyce 
Velká gratulace Thee Pfauserové, která zvítězila v krajském 
kole olympiády v anglickém jazyce. V červnu ji čeká celostátní 
kolo. Držíme jí palce a přejeme hodně štěstí.

Eva Březinová n
učitelka ZŠ StoliňskáŽákyně ZŠ Stoliňská připravily aktivity pro návštěvníky Dne Země

Thea Pfauserová zvítězila v krajském kole olympiády v anglic-
kém jazyce
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Malebné Švýcarsko

Na konci dubna se téměř pět desítek na-
šich studentů vydalo na zahraniční zájezd 
do Švýcarska. Během pětidenní cesty jsme 
viděli vše, co je pro tuto západoevropskou 
zemi typické. Prohlédli jsme si Rýnské vo-
dopády, navštívili Lucern, Ženevu a Lausa-
nne, obdivovali jsme středověký hrad 
Chillon na břehu Ženevského jezera, z pro-
menády v Montreux jsme si užili nádherné 
výhledy na okolní hory a samozřejmě jsme 

ochutnali i  produkty spojené se Švýcars-
kem. V Maison Cailler všechny možné dru-
hy čokolády a v Gruyères výborný sýr. Naše 
putování jsme zakončili horskou turistikou 
s  výhledem na  neuvěřitelná panoramata. 
Všichni jsme si zájezd skvěle užili.

Cvičná je za námi

Dofácká rodina se ve  ŠKOLE EU PRAHA 
utěšeně rozrůstá a další dvacítka účastníků 
se chystá na ostrou expedici. Aby proběhla 
hladce, je vše potřeba nacvičit a  připra-
vit se na  možné nečekané situace. Právě 
za tímto účelem jsme uspořádali dvouden-
ní cvičnou expedici, kde se dofáci například 
naučili, jak správně sbalit krosnu, jak po-
skytnout první pomoc, kam postavit stan 
a především – jak se bez technologických 
vymožeností, pouze s pomocí mapy, zori-
entovat v přírodě. V noci nás přepadla po-
řádná bouřka, a tak můžeme konstatovat, 
že jsme připraveni opravdu na všechno.

Učitelská návštěva z Francie

Koncem dubna jsme ve  škole přivítali 
dvojici studentů učitelství z  univerzity 

v  Nantes v  rámci vzájemné spolupráce 
s Pedagogickou fakultou Univerzity Kar-
lovy. Během pobytu se zapojili do  ho-
din francouzského jazyka, studentům 
představili město Angers, francouzský 
vzdělávací systém a  připravili pro ně 
také kvíz se zajímavostmi o Francii. Žáci 
měli zároveň možnost pokládat otázky 
na různorodá témata a procvičit si fran-
couzštinu s  rodilými mluvčími. Pro obě 
strany byla spolupráce velmi obohacu-
jící.

Maturity se rozjely

Už na začátku dubna psali maturanti pí-
semné práce z  češtiny a  konali praktic-
kou maturitní zkoušku, začátek května 
pak byl ve  znamení didaktických testů. 
Třetí květnový týden odstartují ústní 
maturitní zkoušky. I  naši „intráci“ se už 
se svým dočasným domovem rozlouči-
li, a  tak zbývá jen všem čtvrťákům po-
přát šťastnou ruku při losování otázky 
a úspěch ve všech částech maturit.

Petra Bergmannová n
učitelka ŠKOLY EU PRAHA ŠK
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Ve ŠKOLE EU PRAHA se stále něco děje

Studenti ŠKOLY EU PRAHA objevovali 
krásy švýcarských Alp a měst

Malování na obličej patřilo mezi nejoblí-
benější čarodějnické aktivity

Čarodějnice v Bártlovce
V  ZŠ Bártlova se poslední dubnový tý-
den konaly oblíbené čarodějnice.
 
V pondělí do školní družiny zavítali od-
poledne studenti ze SOŠ Lipí a připravili 
si pro ně vyrábění čarodějnice, malování 
na obličej apod. Velký úspěch mělo také 
opékání buřtíků, které k této tradici ne-

odmyslitelně patří. Děkujeme pedago-
gům a studentům ze SOŠ za pěkné ča-
rodějné odpoledne. 
Ve  čtvrtek pak proběhly čarodějnice 
ve škole. Na programu byla čarodějnická 
stezka s úkoly, na které žáci prokazovali 
svou šikovnost, odvahu i důvtip. Po spl-
nění všech úkolů čekala na  každého 

sladká odměna. Akce vyvrcholila spo-
lečným čarodějným rejem, při kterém 
si děti s  radostí zatancovaly a  užily si 
poslední chvíle tohoto povedeného dne. 
Akce se velmi vydařila a už teď se všich-
ni těší na další ročník.

Lucie Borová n
vychovatelka

Studenti ze SOŠ Lipí připravili pro děti 
čarodějnické tvoření

Děti plnily během čarodějnické stezky 
zábavné úkoly
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611. 6. 2026

(AŽ DO 19:00)

KATEGORIE:  6-7 LET
                 8-10 LET

                11-13 LET

                14-16 LET

                17-18 LET

Prague Floorball Cup 2026 v Horních Počernicích
V rámci prvního prodlouženého květnového víkendu se Hor-
ní Počernice proměnily v  dějiště mezinárodního florbalové-
ho mládežnického turnaje Prague Floorball Cup. Od  pátku 
do  soboty (1.–2. 5.) se na  pěti hřištích představilo celkem  

48 týmů z České republiky, Slovenska a Ukrajiny. Unikátní are-
ál kombinující kryté i venkovní sportoviště zabezpečil komfort 
nejen pro více než 600 hráčů a hráček, ale také pro všechny 
doprovázející. Díky iniciativě a pomoci pana radního Jarosla-
va Kočího mohla akce naplno využít svůj potenciál vícedenní 
sportovně-společenské události. Rádi bychom touto cestou 
poděkovali městské části Horní Počernice a všem zapojeným 
složkám. Moc dobře si totiž uvědomujeme, že bez kvalitních 
spoluhráčů je kolektivní úspěch nemyslitelný. Od  roku 2017, 
kdy jsme s organizováním turnaje začali, jsme se s tak vstříc-
ným a milým jednáním ještě nesetkali.
Moc si vážíme příležitosti připravit v lokalitě první turnaj to-
hoto rozsahu a přáli bychom si zopakovat tento počin i v bu-
doucnu.

Za organizátory Prague Floorball Cup
Václav Pechman n

Mladí florbalisté si z Prague Floorball Cupu odnesli medaile  
i týmové trofeje

Tým Ptáčkovi  
na mistrovství republiky
Naši svěřenci vybojovali na mistrovství České republiky další 
cenné kovy. Do turnaje nastoupily desítky klubů z celé repub-
liky a konkurence byla obrovská. 
Každý zápas byl tvrdý, plný emocí a zkušeností, které posouva-
jí závodníky dál. Jsme hrdí na všechny, kteří nechali na tatami 
a v kleci maximum – bez ohledu na výsledek. Někteří vezou me-
daile, jiní cenné zkušenosti, ale všichni ukázali srdce bojovníka. 
Děkujeme celému týmu za reprezentaci, rodičům za podpo-
ru a  organizátorům za  skvěle připravenou akci. Teď zpátky 
do tréninku, protože tohle je jen další krok na jejich cestě. 

Výsledková listina:
1. místo: 2× Bára Hypšová, Ema Šerclová, Zuzana Nováková, 
Jakub Ondráček
2. místo: Ema Šerclová, Zuzana Nováková, 2× Alice Březi-
nová, Daniel Štorkán, David Boček, Luka Lakomý, Mathias  
Bojko
3. místo: Paul Shanahan, Jack Shanahan, Bára Hypšová, 
Ema Šerclová, Valerie Kubalíková, Šimon Lula, David Boček,  
Tereza Pffeferová

Martina Ptáčková n
trenérka

Tým Ptáčkovi na mistrovství republiky
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KČT oblast Praha připravil k tomuto vý-
ročí pochod centrem Prahy. Vybrat trasu 
nebylo snadné, protože letošní rok je vý-
ročí dvou set let od  narození Vojty Ná-
prstka, prvního předsedy KČT, takže jsou 
tomuto cestovateli a  veřejnému činiteli 
věnovány pochody po  celý rok. První 
z  těchto pochodů byl v  dubnu po  hro-
bech činovníků KČT a také po pražských 
sídlech klubu. Květnová Karlštejnská tla-
pička byla pochodem mimo jiné po nej-
starší dochované turisticky vyznačené 
trase Beroun – Svatý Jan – Karlštejn, 
v srpnu bude tradiční pochod k Petřínské 
rozhledně, ta byla postavena z  popudu 
KČT v roce 1891. Také úplně nejstarší tu-
risticky vyznačenou trasu letošní pocho-
dy připomenou. Poslední prázdninový 
víkend zavítá tradiční pochod Čtyři řeky 
s  Trilobitem ke  Štěchovické přehradě. 
Tam jsou pod vodou ukryty Svatojánské 
proudy i  první trasa, vyznačená klubem 
už v roce 1889.
Nebylo proto jednoduché připravit trasu 
pro červnový pochod. Historii KČT pozna-
jí účastníci z  jiných pochodů, proto jsme 
se rozhodli ukázat pochodníkům Prahu 
trošku jinak. Pochod ke Dni české turistiky  
11. 6. 2026 vede samým centrem Prahy, ale 
vyhýbá se nejfrekventovanějším trasám. 
Protože patří do pochodů Prahou turistic-
kou, startuje v  obvyklém čase podvečer-
ních pochodů, v  době od  čtvrté do  šesté 
hodiny. Start a cíl je v Náprstkově muzeu 
na  Betlémském náměstí. Pochod vede 
málo známými místy centra Prahy, uká-
že třeba jeden z  posledních zachovalých 

továrních komínů na  Starém Městě, úzké 
uličky s  průchody a  pasážemi, Židovské 
Město nebo Ungelt. Jen protne ulice, kde 
je největší turistický ruch, Pařížskou nebo 
Celetnou, Staroměstské náměstí obkrouží, 
Václavák mine, protože trasa vede Fran-
tiškánskou zahradou. Dál se jde Kateřin- 
skou zahra-
dou a ve Ště-
pánské u kos- 
tela sv. Ště-
pána a  ro-
mánské kaple 
sv. Longhi-
na se odpojí 
krátká trasa, 
která vede 
průchodem 
na  Karlo-
vo náměstí. 
Hlavní trasa 

vede přes Karlov a  Albertov ke  klášteru 
na  Slovanech a  obě trasy se pak setkají 
pod Karlovým náměstím. 
Krátká trasa tohoto pochodu umožní 
i těm, kdo přijdou na start později, přijít 
na přednášku věnovanou osobnosti prv-
ního předsedy KČT, ta začíná v Náprstko-
vě muzeu v  19 hodin. Přednášet budou 
historička Pavla Hubáčková a  emeritní 
předseda KČT Jan Havelka.

Petr Teringl n
Klub českých turistů

Den české turistiky
Jedenáctý červen je památný den pro české turisty. Tento den byl v roce 1888 v Měšťan-
ské besedě založen Klub českých turistů.

Socha Franze Kafky u Národní třídy

Kaple sv. Longina ve Štěpánské ulici

KČT, oblast Praha a NÁRODNÍ MUZEUM – Náprstkovo muzeum  
asijských, afrických a amerických kultur vás srdečně zvou do areálu  
Náprstkova muzea na Betlémském náměstí v Praze 1 na besedu  
VOJTA NÁPRSTEK – SPOLUZAKLADATEL KČT.

11. 6. 
Den Klubu  
českých turistů 

PROGRAM AKCE: Turistický pochod  
138 let KČT – 200 let narození Vojty Náprstka  
v rámci seriálu Prahou turistickou

16:00 – 18:00 start pochodu

18:00 – 19:00 cíl pochodu
Bližší informace o pochodu najdete na  
https://kct.cz/akce/138-let-kct-200-let-narozeni-vojty-naprstka-pjp-20/

Od 19:00 beseda Vojta Náprstek – spoluzakladatel KČT
Mgr. Pavla Hubáčková – osobnost Vojty Náprstka
Ing. Jan Havelka – Vojta Náprstek spoluzakladatel KČT

Zde stál rodný dům Vojty Náprstka



S P O R T 40

Oblastního přeboru jednotlivkyň, který 
v  neděli 3. 5. pořádal náš oddíl, se zú-
častnilo celkem 231 závodnic z 12 praž-
ských oddílů a  zacvičily si i  v  závodě 
OPEN gymnastky z SGD Opava, Merkuru 
České Budějovice a SK Mníšecko. Počer-
nických gymnastek bylo zaregistrováno 
celkem 22 a byly připraveny velice dob-
ře. Šest z  nich si vyskočilo na  stupínky 
vítězů. Dvě zlaté medaile vybojovaly 
Adina Marie Vaculová a  Eliška Ermlo-
vá, dvě stříbrné Jana Andresová a Nela 
Pašková a dvě bronzové Eliška Holbíko-
vá a Viktorie Šlajsna.
V  dubnu se naše gymnastky zúčastnily 
i dalších závodů: 
11. 4. Memoriálu Evy Bosákové na Hrad-
čanech, zde Lucie Zahradníčková a Laura 
Bohatová získaly bronz. 
Pražskou ligu mládeže jednotlivkyň or-
ganizoval SK Hradčany 25. 4., kde na me-
dailové stupínky v jednotlivých kategori-

Oblastní přebor Prahy  
v Horních Počernicích

ích dosáhla tato děvčata našeho oddílu: 
zlatý stupínek – Lucie Koryčanská, Beá- 
ta Kozelská, Eliška Holbíková a Lucie Za-
hradníčková.
Stříbrný stupínek – Anna Marie Klemen-
tová, Anežka Honzíčková, Nina Dvorská 
a Jana Zahradníčková.
Bronzový stupínek – Elena Římalová, Bar-
bora Měšťánková, Ema Heuschneidero-
vá, Eliška Honzíčková a Laura Bohatová.                                                                                                               
Na  znojemském Gym 
cupu dne 25. 4. zví-
tězila Lucie Zahrad-
níčková a  Laura Bo-
hatová byla opět třetí 
a v kategorii mini stá-
la na bronzovém stu-
pínku Ella Menšíková 
a  Veronika Klečková 
byla čtvrtá.                      

Lenka Barešová n
předsedkyně oddílu

Počernické gymnastky získaly na domácím oblastním pře-
boru šest medailí

Adina Marie Vaculová vystoupala na 
nejvyšší stupínek ve své kategorii

Lucie Zahradníčková vybojovala zlato v Pražské lize mládeže

Další medailové umístění počernických gymnastek v Praž-
ské lize mládeže

Za Pepou Krpálkem! 
Hluboce zarmouceni přijali jsme zprá-
vu o nečekaném skonu našeho ka-
maráda a volejbalového spoluhráče  
Mgr. Josefa Krpálka. Pepa zemřel náh-
le po krátké těžké nemoci hned po le-
tošních velikonočních svátcích ve věku 
74 let. Do poslední chvíle svého života 
aktivně sportoval, hrál mezi seniory 
volejbal, působil i v novém kolekti-
vu „mamin“. Ke sportu vedl i své dvě 

děti, vychoval z nich skvělé a čestné 
sportovce. Nevynechal jedinou příle-
žitost k účasti na brigádách na hřišti, 
nedílná byla jeho pomoc při organizo-
vání tradičních sokolských plesů, ne-
zkazil žádnou legraci. Pepa nám bude 
chybět, byl to dobrý kamarád, parťák! 
Čest jeho památce!   

Členové oddílu volejbalu  
TJ Sokol HP

Pepa Krpálek (ve spodní řadě druhý 
zprava) s volejbalovým týmem  
TJ Sokol Horní Počernice
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Podzimním vrcholem byl duel v  praž-
ském přeboru proti Tygrům Praha v Jen-
či, tým dokázal zvítězit o 20 bodů a vy-
tvořil si velmi dobrou pozici před jarní 
odvetou. Právě Tygři Praha byli během 
celé sezony jediným českým týmem, 
který dokázal SOHOPO dlouhodobě 
konkurovat.
Velkou část sezony tvořila práce na  indi-
viduálním rozvoji hráčů. Každý hráč v se-
stavě musel vyvážet míč, organizovat hru 
a  tvořit pro tým. Cílem nebylo pouze vy-
hrávat, ale vychovávat komplexní basket-
balisty schopné rozhodovat situace pod 
tlakem.
V lednu se SOHOPO do Rigy vrátil. Tento-
krát už ale přijel úplně jiný tým. Výsledek 
4 výhry a 1 porážka jasně ukázal obrovský 
herní i  mentální posun. Hráči byli zkuše-
nější, klidnější a  mnohem lépe připravení 
na  fyzický i psychický tlak mezinárodních 
utkání.
Jarní odveta proti Tygrům Praha v  praž-
ském přeboru byla dalším skvělým bas-
ketbalovým zážitkem. Přestože SOHOPO 
zvítězil o 24 bodů, oba týmy hrály naplno 

až do posledních vteřin a znovu potvrdily, 
že právě jejich vzájemné zápasy posouvaly 
český minibasketbal nejvíce. 
SOHOPO zvítězil v  pražském přeboru 
v  konkurenci 11 týmů bez jediné porážky 
s bilancí 20 vítězství a postoupil na závě-
rečný turnaj MČR.

MČR Plzeň: cesta za zlatem

Úvodní utkání proti BA Nymburk skon-
čilo jednoznačně 100:29. Už během 
rozcvičky bylo patrné, že soupeř nemá 
zkušenosti s podobně náročnými turna-
ji ani s tempem, které SOHOPO dokázal 
nasadit. 
Večer čekal tým Basketpoint Frýdek-
-Místek. Po první půli vedl SOHOPO pou-
ze o  šest bodů, ale ve  druhé části utkání 
rozhodla agresivní obrana po celém hřišti. 
Soupeř postupně fyzicky odpadl a SOHOPO 
zvítězil o 27 bodů 68:41. 
Ve čtvrtfinálovém duelu proti SK UP BCM 
Olomouc SOHOPO nepředvedl svůj nejlepší 
výkon, ale i  tak měl utkání pod kontrolou 
a zvítězil 84:38.

Semifinále proti Snakes Ostrava začalo 
překvapivě špatně. SOHOPO poprvé v čes-
ké sezoně prohrál čtvrtinu 11:16. Právě 
v  takových chvílích se ale ukazovala síla 
týmu. Druhá pětka okamžitě odpověděla 
fantastickým výkonem a  druhou část vy-
hrála 20:6. Zbytek zápasu už měl tým pod 
kontrolou a  po  vítězství 62:44 postoupil 
do finále. 
Začátek finále s  týmem Frýdek-Místek 
vůbec nevyšel. Tým se trápil v zakonče-
ní, neproměňoval trestné hody a po prv-
ní čtvrtině prohrával 8:17. Naštěstí měli 
naši hráči dostatek zkušeností ze zahra-
ničních turnajů a situace je nerozhodila. 
Druhá čtvrtina přinesla obrat, SOHOPO 
tuto část ovládl 20:6. V poslední části už 
SOHOPO kontroloval zápas a  mohl za-
pojit všechny hráče z  lavičky. Největší 
hvězdy soupeře byly výborně ubráně-
ny a tým dovedl finále k dominantnímu 
vítězství 65:35. Eduard Burda byl navíc 
vyhlášen nejlepším hráčem celého tur-
naje.

Víc než titul

Nejcennější na celé sezoně nebyla jen zlatá 
medaile. Od podzimních porážek v Rize až 
po dominantní finále MČR urazil tým ob-
rovský kus cesty. Hráči se naučili pracovat 
pod tlakem, zvládat těžké momenty a ne-
ustále na sobě pracovat. Tým držel pohro-
madě, hráči si vzájemně věřili a podporo-
vali se. 
A  právě to bylo možná největším vítěz-
stvím celé sezony.

Petr Burda n
trenér U11, Basketbal Sokol Horní Počernice

Zlatá cesta basketbalistů U11 
Sokola Horní Počernice
Sezona 2025/2026 týmu nejmladších žáků U11 basketbalového klubu Sokola Horní Po-
černice (SOHOPO) začala velmi nadějně. Po vítězství v Labském poháru v Pardubicích 
panovala v týmu dobrá nálada. První velká mezinárodní zkušenost však přinesla tvrdý 
náraz do reality. Na podzimním turnaji BBBL v lotyšské Rize tým nezískal ani jedno vítěz-
ství a odjížděl s bilancí 0–5. Právě tento moment ale odstartoval zásadní změnu. Hráči 
začali trénovat s ještě větším nasazením, někteří přidali i individuální tréninky navíc. 
Tým pochopil, jak velký rozdíl je mezi domácí scénou a evropskou konkurencí, a právě to 
hráče i trenéry posunulo dál.

Eduard Burda při útočné akci ve finálo-
vém turnaji MČR v Plzni 

Mladí basketbalisté Sokola Horní Počernice slaví po vítězství na MČR zlaté medaile  
a titul mistrů České republiky 
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Tým TJ Sokol Horní Počernice představuje 
silnou a stabilní základnu dívčího volejbalu, 
kde se sportovní nadšení spojuje s radostí 
ze hry. Náš oddíl se pyšní propracovanou 
strukturou mládežnických kategorií, která 
hráčkám umožňuje plynulý rozvoj od mini 
volejbalu až po  juniorky. Konkrétně jde 
o tyto kategorie: U14 – 3, U14 – 4, U14, U16, 
U18 a  U20. Díky tomuto rozložení doká-
žeme nabídnout kvalitní sportovní zázemí 
i  individuální přístup pro hráčky různých 
věkových a výkonnostních úrovní.
I  letos jsme využili loňskou novinku a při-
hlásili soutěž U14 – 4 mini, kde se hra-
je v  počtu 4 hráček. V  této soutěži naše 
děvčata nasbírala velmi cenné zkušenosti, 
které využijí ve „velkém“, šestkovém volej-
bale. A nyní konkrétně ke každé kategorii:

Kategorie U14
V  této kategorii bylo přihlášeno celkem  

19 pražských 
týmů, což je 
známkou velké  
konkurence a zá-
roveň kvalitní 
úrovně volejbalu. 
V  průběhu celé 
sezony se naše 
děvčata svými 
výkony neustále 
posouvala a  kaž- 
dá svým výko-
nem přispěla k ví-
tězným zápasům. 
Nechyběla týmo-
vost, spolupráce 

a  hlavně správné 
volejbalové nadšení. V  celkové tabulce se 
naše volejbalistky 
umístily na  krásném 
10. místě.

Kategorie U16
U  této soutěže jde 
o  nejpočetnější ka-
tegorii vzhledem 
k přihlášeným druž-
stvům, a  to celkem 
38 týmů z  celé Pra-
hy. I my jsme přihlá-
sili 2 týmy.

Děvčata v  týmu 
U16A po  celou 
sezonu předvádě-
la skvělé výkony 
a dokázala se pro-
sadit v  důležitých 
zápasech, které 
byly na  ligové 
úrovni. V  celko-
vé tabulce se tak 
umístila na  skvě-
lém 7. místě.
V  týmu U16B se děvčata umístila na   
33. místě. Většinu hráček tvořily mladší 
holky z kategorie U14. Hráčky se v tom-
to týmu posouvají po malých, ale důleži-
tých krůčkách kupředu. Získávají cenné 
volejbalové zkušenosti a  budují skvělý 
tým.

Kategorie U18
V této kategorii o celkovém počtu 22 týmů 
z  Prahy nás reprezentovaly týmy A  + B, 
které si vedly opravdu skvěle.
Tým A  předváděl celou sezonu perfektní 
výkony, které se projevily v koncové tabul-
ce. Děvčata se dokázala prosadit v mnoha 
důležitých zápasech a vybojovat tak krás-
né 3. místo v tabulce.
Hráčky B týmu obsadily v  celkové tabul-
ce 11. místo. Svými stabilními výkony se 
děvčata stále učí a získávají důležité volej-
balové zkušenosti.

Kategorie U20
Sezona 2025/2026 byla pro naši katego-
rii U20 mimořádně úspěšná a  potvrdila 
vysokou úroveň práce s mládeží v našem 
klubu. V silné konkurenci celkem 20 týmů 

obsadily naše hráčky fantastické 4. místo 
v celkové tabulce. Kvalita letošní soutěže 
byla na  velmi vysoké úrovni. Kategorie 
U20 je těsným předpolím ženského vo-
lejbalu, což se projevilo na  taktické vy-
spělosti a rychlosti hry většiny soupeřů. 
Během sezony jsme se museli měřit s mi-
mořádně kvalitními týmy, které disponují 
širokou základnou. O to cennější je, že náš 

tým dokázal těmto klubům nejen konku-
rovat, ale v mnoha případech je i přehrát. 

Do konce června nás čekají v daných ka-
tegoriích antukové turnaje, kde si naše 
volejbalistky vyzkoušejí volejbal pod širým 
nebem. 
A jako každý rok zakončíme sezonu turna-
jem v rámci tréninku tzv. Nanukáčem. Jde 
u turnaj, kde každá ze zúčastněných obdrží 

nanuk symbolizující odchod na  prázdniny 
a zasloužený relax po náročné sezoně. 
Přípravu na další, novou sezonu zahájíme 
jako obvykle týdenním soustředěním v sr-
pnu v Horním Bradle.
Úspěch by ale nebyl možný bez obrov-
ského nasazení hráček na  palubovce 

i  mimo ni. Obrovské poděko-
vání patří také našim úžasným 
fanouškům a rodičům, kteří nás 
neúnavně podporovali z tribun, 
pomáhali a byli po celý rok na-
ším hnacím motorem. Děku-
jeme, že jste součástí TJ Sokol 
Horní Počernice, a už teď se tě-
šíme na další spolupráci v nové 
sezoně!

Za trenérský tým 
Lucka, Grundys, Háňa,  

Katka a Lenka n

Volejbalistky TJ Sokol Horní  
Počernice ukončily sezonu 
2025/2026 
Volejbalistky TJ Sokol Horní Počernice mají za sebou velmi úspěšnou sezonu, která při-
nesla mnoho zkušeností, úspěchů a nových výzev do další sezony.  

Tým volejbalistek TJ Sokol 
Horní Počernice U14

Tým volejbalistek TJ Sokol Horní 
Počernice U16A

Tým volejbalistek TJ Sokol Horní 
Počernice U16B

Tým volejbalistek TJ Sokol Horní 
Počernice U18B

Tým volejbalistek TJ Sokol Horní 
Počernice U18A

Tým volejbalistek TJ Sokol Horní Počer-
nice U20
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Vyluštění najdete na straně 44.
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Botanická zahrada Univerzity Karlovy byla zřízena roku 1775 na levém břehu Vltavy v prostoru někdejší… (tajenka).

O
SM

IS
M

ĚR
K

AOSMISMĚRKA

Opravdový přítel vždycky uhodne, kdy ho ten druhý… 
(tajenka).                                                                        (Jules Renard)  

Po vyluštění osmi-
směrky zůstane 9 
písmen, která čtena 
po řádcích tvoří tajenku.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

AKTOVKA – BALÍK – BIBLE – BRANKÁŘ – BROUK – BUDÍK –  
DOKTOR – HOUBA – INDIÁN – KARTA – KLAPKA – KLIKA –  
KLOKAN – KOČKA – KOŠTĚ – KUCHAŘ – LÉKAŘ – MIKULÁŠ –  
MIMINO – MOUCHA – OBLAK – OBLEK – OBRAZ – PARNÍK –  
PIRÁT – PIZZA – PRSTEN – ROUŠKA – SKÚTR – ŠIŠKA – ŠKOLAČKA – 
TABULE – TREZOR – TUKAN

SOUTĚŽ PRO LUŠTITELE KŘÍŽOVEK! 
Máte rádi hádanky a rádi byste vyhráli knihu? Pak pro vás máme soutěž! Vyluštěte naši křížovku a pošlete správné řešení na: 
redakce@pocernice.cz nejpozději do 10. 6. 2026. Ze všech úspěšných luštitelů vylosujeme jednoho výherce, který získá knihu 
Piraňa od Rudie Van Rensburg z Vydavatelství Víkend. Výhercem z luštitelů křížovky v květnovém čísle HPZ je Josef Maršík. 
Blahopřejeme.
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mezi dvěma téměř stejnými obrázky.  
Rozdíly si označ u horního obrázku.
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CHVALSKÝ ZÁMEK

do 4. 10.
Cesta kolem světa za 80 dní 

od 2. do 21. 6.
Talent Horních Počernic –  
Pohádka

od 24. 6. do 26. 7.
Svět podle ženy

od 1. do 30. 6.
Cestovatelův deník – Austrálie  
a Oceánie

13. 6. od 10 do 17 hod. 
Svatojánský bál aneb s princez-
nou kolem světa

20. 6. 
Cesta kolem světa s Julesem 
Vernem

21. 6. od 14 do 17 hod.
Dílny ke Dni otců

26. 6. od 19 do 21 hod.
Česká ROCKharmonie opět  
na nádvoří Chvalského zámku
 
CHVALSKÁ STODOLA

6. 6. od 10 do 16 hod.
Pátá REUSE sobota na Dvacítce 

8. 6. od 18 hod.
Veřejné projednávání záměru 
výstavby střední školy v lokalitě 
Beranka 

20. 6. od 9 do 12 hod.
Burza rybiček

DDM

6. 6. od 9 hod.
Atletický víceboj  

10. 6. od 15 hod.
Olympijské hry v klubu Prádelna 

13. 6. od 8.45 hod.
Turisťák Veltrusy – sraz na ná-
draží Horní Počernice

DIVADLO

1. 6. v 18 hod.
Absolventský koncert žáků ZUŠ 
Ratibořická 

2. 6. ve 14 hod. 
Nečekané léto – kino

2. 6. v 19.30 hod. 
Michael – kino

3. 6. v 16.30 hod.
Vystoupení žáků LDO a kytarové 
třídy Doroty Beňové

4. 6. v 19.30 hod.
Pět švestek – kino

5. 6. v 18.30 hod.
Královská opera: Kouzelná flétna 
– kino

5. 6. ve 21 hod. 
S čerty nejsou žerty – Přírodní 
divadlo

6. 6. v 17 a ve 21 hod. 
S čerty nejsou žerty – Přírodní 
divadlo

7. 6. v 17 hod. 
S čerty nejsou žerty – Přírodní 
divadlo

7. 6. v 17 hod.
Závěrečné vystoupení žáků ta-
nečního oboru ZUŠ Nehvizdy 

8. 6. v 19.30 hod. 
Herečka sobotní noci

9. 6. v 19.30 hod. 
Přísahám, že za to nemůžu – kino

11. 6. v 19.30 hod. 
Ďábel nosí Pradu 2 – kino

12. 6. ve 21 hod. 
Louka pro dva – Přírodní divadlo

13. 6. ve 21 hod. 
Louka pro dva – Přírodní divadlo

14. 6. v 17 hod.
Závěrečné vystoupení žáků 
literárně-dramatického oboru 
ZUŠ Nehvizdy

14. 6. v 17 a ve 21 hod. 
Louka pro dva – Přírodní divadlo

16. 6. v 19.30 hod.
Neboj, dýchej, čaruj – kino

18. 6. v 19.30 hod.
Srdcovka – kino

19. 6. v 19 hod.
Čtyři kraťasy 

19. 6. ve 21 hod. 
Taškařice s princem – Přírodní 
divadlo

20. 6. v 16 hod.
Toy Story 5: Příběh hraček – kino

20. 6. v 17 a ve 21 hod. 
Taškařice s princem – Přírodní 
divadlo

21. 6. v 17 hod. 
Taškařice s princem – Přírodní 
divadlo

22. 6. v 18 hod.
Hectic Dance Show 

23. 6. v 19.30 hod. 
Po večerce – kino

25. 6. v 19.30 hod.
Po večerce – kino

25. 6. ve 21 hod. 
26. 6. ve 21 hod.
27. 6. ve 21 hod.
Krysař – Přírodní divadlo

KULTURNĚ  
KOMUNITNÍ CENTRUM  

17. 6. od 18.30 do 21 hod. 
Seminář: Dovolit si dovolenou 

18. 6. od 16 do 17.15 hod. 
Trénování paměti 

MUMRAJ

každé pondělí a středu od 9.30 
do 11.30 hod.
Setkávání rodičů a dětí

od 1. 6. 
Zápisy do kurzů a Školičky –  
1. pol. 2026/27

12. a 26. 6. od 10 do 11.30 hod.
Podpůrná skupina – Maminky  
s dětmi od 1 roku 

1., 15. a 29. 6. od 14 do 15.30 hod. 
Podpůrná skupina – Maminky  
s miminky do 1 roku

1., 15. a 29. 6. od 16.30 do 18 hod.
Podpůrná skupina – Psychika 
náctiletých

2. a 16. 6. od 16.30 do 18 hod.
Podpůrná skupina – Když mimin-
ko odejde

3. a 17. 6. od 16 do 17.30 hod.
Podpůrná skupina – Psychická 
podpora maminek

7. 6. start od 14 do 16 hod.
Pohádkový les – strážci lesa

10. a 24. 6. od 16 do 17.30 hod.
Podpůrná skupina – Pro rodiče 
náročných dětí (ADHD aj.)

12. 6. od 9.30 do 11.30 hod.
Seminář s hlídáním dětí –  
Rehabilitace středu těla nejen  
po porodu

ZUŠ

1. 6. od 18 hod. 
Koncert absolventů ZUŠ, Divadlo 
Horní Počernice

2. 6. od 18 hod. 
Koncert absolventů ZUŠ, Chval-
ský zámek

3. 6. od 16.30 hod. 
Představení žáků LDO Mileny 
Krupičkové a žáků kytarové třídy 
Doroty Beňové, Divadlo Horní 
Počernice

3. 6. od 18 hod. 
Koncert žáků saxofonové třídy 
Terezy Novotné, sál ZUŠ

4. 6. od 18 hod. 
Koncert žáků klavírní třídy  
Larisy Novákové, sál ZUŠ

5. 6. od 17 hod. 
Koncert žáků houslové třídy 
Kristiana Vacka, uč. č. 8,  
Hostavice

5. 6. od 18 hod. 
Koncert žáků flétnové třídy 
Katrin Triebeneklové, sál ZUŠ

5. 6. od 17 hod. 
Představení žáků LDO Veroniky 
Porubové, uč. č. 34

8. 6. od 17 hod. 
Koncert žáků dechového odděle-
ní ZUŠ, Chvalský zámek

9. 6. od 17 hod. 
Koncert žáků klavírní třídy Re-
náty Dekojové, Chvalský zámek

9. 6. od 18 hod. 
Koncert žáků kytarové třídy 
Pavla Cibocha, sál KC Domeček

10. 6. od 18 hod. 
Koncert žáků saxofonové třídy 
Matěje Trojana, sál ZUŠ

11. 6. od 17 hod. 
Koncert žáků akordeonové  
a kytarové třídy Zdeňka Stibora, 
Chvalský zámek

15. 6. od 17 hod. 
Koncert žáků pěvecké třídy  
Marie Röder, Chvalský zámek

17. 6. od 18 hod. 
Koncert žáků kytarové třídy 
Jozefa Gonzúra, sál ZUŠ

17. 6. od 17 hod. 
Koncert barokní hudby, Chvalský 
zámek

22. 6. od 17 hod. 
Koncert žáků smyčcového oddě-
lení ZUŠ, Chvalský zámek

23. 6. od 16.30 hod. 
Koncert žáků pěvecké třídy Iva-
ny Harazimové, Chvalský zámek

25. 6. od 18 hod. 
Hudební karneval, sál KC Do-
meček

OSTATNÍ 

4. 6. od 14 hod.
Jarní grilování pro seniory  
v Radniční zahradě

14. 6. od 14 hod.
Počernický Montmartre – ulička 
Sv. Jana pod svépravickou školou

27. 6. od 14 hod.
Slavnost po rekonstrukci kaplič-
ky na Křovinově náměstí

n

 LUŠTÍME S HPZ – vyluštění ze str. 43

NAJDI 5 ROZDÍLŮ

OSMISMĚRKA
Opravdový přítel vždycky uhodne, kdy ho ten druhý potřebuje. 

(Jules Renard)

ŠVÉDSKÁ KŘÍŽOVKA  
Z KVĚTNOVÉHO 
ČÍSLA
První automatický 
semafor v Praze byl 
nainstalován roku  
1930 na křižovatce 
Václavské náměstí  
a ulice Na Příkopě.



F O T O S E R I Á L45

Veterán Párty

Veterán Párty
V sobotu 25. dubna se na Chvalské tvrzi 
uskutečnil XIV. ročník Veterán Párty 2026, 
tradičního setkání příznivců historických 
vozidel, motocyklů a dalších strojů do roku 
výroby 1970. Návštěvníky čekala přehlídka 
veteránů, vyhlídkové jízdy historickým au-
tobusem, soutěže pro děti i dospělé, živá 
hudba i doprovodný program. Akce le-
tos přilákala nejvyšší návštěvnost od roku 
2022.



WWW.VYKUPVECI.CZ   
vykoupí vybavení domácnosti 
(DVD, VHS, CD, LP, MC), sklo, 
porcelán a mnoho dalšího se 
dozvíte na webu. 
Tel.: 704 318 552, 602 262 786, 
vykupveci1@seznam.cz

INSTALATÉR – TOPENÁŘ   
Tomáš Ježek, tel.: 605 707 393

Odhady, posudky pozemků, 
domů a bytů i pro odpisy při 
pronájmu provede znalec  
Ing. F. Smetana.  
Tel.: 602 970 835

! ODVOZ STARÉHO 
NÁBYTKU NA SKLÁDKU ! 
Vyklízíme sklepy, byty,  
pozůstalosti, zahrady atd. 
Naložíme a odvezeme nepo-
třebné věci za rozumnou cenu.  
STĚHOVÁNÍ. 
Tel.: 773 484 056

Od 30. 3. probíhá v prodejně 
textilu ve dvoře na Náchodské 
641/122 – Horní Počernice 
likvidace veškerého dámského, 
dětského i pánského textilu  
a funkčního prádla Moira. 
Slevy budou 50–70 %. 
Info: 602 295 175

KNIHY A KNIŽNÍ 
POZŮSTALOSTI KOUPÍM. 
Tel.: 601 535 025

Koupím byt 
v Horních Počernicích. 
Tel.: 604 617 788

Masáže, depilace, kosmetika. 
Příznivé ceny, spokojení  
klienti a osobní přístup.  
Š. Vosková – tel.: 730 543 361  
více info – www.masazesv.cz 
DOPŘEJTE SI RELAX A PÉČI.

ZAHRADNÍ PRÁCE – 
čištění zarostlých  
pozemků s odvozem,  
sekání vysoké trávy,  
mulčování, zakládání  
a kompletní údržba 
trávníků, řez a výsadba  
živých plotů, stromů  
a keřů, úklid listí  
s odvozem, snížení, prořez,  
kácení stromů, frézování  
pařezů, výkop kořenů,  
postřiky, odplevelení  
pozemku, dlažby.
Tel.: 608 961 169, 
www.jelovsky.cz

almma.cz
almma@almma.cz

222 590 590 

Ovládněte světlo.

Terasové
markýzy

pro okamžitý stín
a vyšší komfort

na terase

Nenechte se
grilovat
sluncem

Pro více informací 
načtěte QR kód

Pro posílení našeho týmu hledáme zaměstnance na pozici 

ŘIDIČ SKLÁPĚČKOVÉHO 
VOZIDLA TAHAČ – NÁVĚS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Požadavky na uchazeče                                                                          

 Zodpovědnost 
 Aktivní přístup k práci 
 Samostatnost 
 Řidičský průkaz skupiny B, C, E 

Nabízíme 
 Práce v přátelském kolektivu, volné víkendy a svátky 
 Mzda: dohodou 
 Typ pracovního úvazku: HPP  
 Směny: jednosměnný provoz 
 Datum nástupu: ihned 
 Benefity: stravné, prémie 

Autodoprava Bárl s.r.o. 
Pražská 369, Nehvizdy  
Autodoprava Bártl s.r.o.
Pražská 369, Nehvizdy
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